



Jeseniško poletje 2024

Potekalo bo več kot štirideset kulturnih, glasbenih, etničnih, športnih in kulinarčnih dogodkov.

stran 8



Krpan zaživel na Pristavi

Že lani so člani Farnega kulturnega društva Koroška Bela dokazali, da so več kot le amaterski igralci in da resno »zagrabijo«, česarkoli se lotijo.

stran 9



jeseniške novice^{GG}

ČASOPIS OBČINE JESENICE, 21. JUNIJA 2024, ŠTEVILKA 8

Trg prijateljstva Jesenice - Nagold

Ob prisotnosti več kot sto gostov iz pobratenega Nagolda na čelu z županom Jürgenom Großmannom so minulo soboto na Plavžu svečano odprli Trg prijateljstva Jesenice - Nagold.

URŠKA PETERNEL

Ob tridesetletnici uspešnega sodelovanja in prijateljstva med Jesenicami in Nagoldom so na Plavžu slovesno predali namenu novi trg, ki nosi ime Trg prijateljstva Jesenice - Nagold. Kot je poudaril jeseniški župan Peter Bohinec, so Jesenice odprto in sodobno mesto, v katerem že desetletja sobivajo različne kulture, narodnosti in verstva. Z urbanistično ureditvijo, katere prvi korak je novi trg na Plavžu, želijo odpreti prostor in pokazati, da so Jesenice lahko lepe, sodobno urejene in prostor, kjer se družijo različne generacije in narodnosti. Župan se je posebej zahvalil za razumevanje v času gradnje okoliškimi stanovalcem in lastnikom lokalov ter izvajalcem, ki so v slabem vremenu imeli zares težko delo, da so zaključili dela na osrednjem delu trga. Ta je tlakovan, urejene so klopi in ptniki, v središču pa je skulptura, ki jo je izdelal akademski kipar Zoran Pognič, sicer tudi župan pobratenih Trbovelj. Skulptura, ki je ponoči osvetljena, simbolizira prepletenost odnosov



Trg prijateljstva Jesenice - Nagold sta svečano predala namenu župan Nagolda Jürgen Großmann in župan Jesenic Peter Bohinec. / FOTO: NIK BERTONCEJ

in kultur, železarsko tradicijo in žareč košček železa iz plavža oziroma kapljico krvi. Skulpturo je Jesenicam darovalo mesto Nagold in slovesnosti se je udeležila številna delegacija več kot stotih predstavnikov na čelu z županom Jürgenom Großmannom. Ta je poudaril trideset let lepega sodelovanja med Jesenicami in Nagoldom. Teža so začeli

fotografi, danes pa prijateljstvo poleg občinskih uprav ohranjajo tudi godbeniki, kolesarji, gasilci, obe glasbeni in srednji šoli ... Pred petimi leti, ob 25-letnici pobratenja, so v Nagoldu enega od trgov poimenovali po Jesenicah. Sobotno slovesnost ob odprtju Trga prijateljstva so popestrili glasbeniki iz glasbenih šol z Jesenic in iz

Nagolda ter Folklorna skupina Juliana s Hrušice; župana Bohinec in Großmann sta na novem trgu tudi zaplesala s soplesalkama iz folklorne skupine. Slovesnosti sta se udeležila tudi župana, ki sta pred 30 leti (natančneje 2. julija 1994) sklenila partnerstvo, z Jesenic dr. Božidar Brudar in iz Nagolda dr. Rainer Prewo.

OBČINSKE NOVICE

Na izredni seji tudi ministrica

Na izredni seji občinskega sveta je ministrica za infrastrukturo Alenka Bratušek zatrdila, da bodo projekt nadgradnje železniškega vozlišča kljub reviziji izvedli.

stran 2

KRAJEVNA SKUPNOST

Igrišče na Kresu na Koroški Beli

Dolgo zapuščeno območje Kresa na Koroški Beli je dobilo novo podobo. Občina Jesenice je uredila zgornje večnamensko igrišče, ki je asfaltirano.

stran 5

ZANIMIVOSTI

Donacije za otroške radosti ob morju

Delo Zveze društev prijateljev mladine Jesenice je že vrsto let prepoznavno po humanitarnih akcijah, s katerimi zbirajo sredstva za brezplačno letovanje otrok.

stran 12

ZANIMIVOSTI

Skakalec s stolpa v vodo

Jeseničan Egon Kepic je naš edini tekmovalac v skokih s stolpa v vodo, ki tekmuje v veteranski kategoriji. Letos se je udeležil svetovnega prvenstva v Dohi.

stran 13

Predsednica republike na koncertu

Slavnostnega koncerta ob 150-letnici Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora se je kot častna pokroviteljica udeležila tudi predsednica republike Nataša Pirc Musar.

JANKO RABIČ

Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora je za zaključek obsežnega praznovanja

150-letnega jubileja poskrbel za dva velika in odmevna glasbena dogodka na Jesenicah.

► 3. stran



Predsednico republike Natašo Pirc Musar sta na Stari Savi sprejela župan Jesenic Peter Bohinec in županja Kranjske Gore Henrika Zupan. / FOTO: NIK BERTONCEJ

V imenu Občine Jesenice, OZVVS Zgornja Gorenjska in PVD Sever Gorenjska

vas vljudno vabimo na

slavnostno prireditev ob dnevu državnosti,

ki bo v petek, 21. 6. 2024, ob 20. uri na Trgu Toneta Čufarja na Jesenicah.

KULTURNI PROGRAM:
Simfonični orkester Jesenice,
dirigent: Gašper Breznik

SLAVNOSTNA GOVORNICA:
Andreja Katič, ministrica za pravosodje

V primeru slabega vremena bo slovesnost v dvorani Gledališča Toneta Čufarja Jesenice.

Spoštovani občani in občanke občine Jesenice, ob dnevu državnosti vam iskreno čestitam.

Župan mag. Peter Bohinec

OBČINSKE NOVICE

Županov kotichek

Ob nastopu mandata sem večkrat poudaril, da so Jesenice odprto in sodobno mesto. In ravno v soboto, ko smo skupaj s prijatelji pobratenege mesta Nagold odpirali nov urbanistično urejen del Plavža, poimenovan Trg prijateljstva, sem o tem še bolj prepričan. Jesenice kot mesto so preplet narodnosti, kultur in verstev, ki že desetletja sobivamo v slogi in prijateljstvu. Trg je poklon generacijam, ki ustvarjajo podobo mesta in našega vsakdana. Krasi ga kovinska skulptura akademskega kiparja mag. Zorana Pozniča, zasnovana v obliki kaplje, ki ponazarja preplet naših usod in življenj, predvsem pa preplet vsega, kar na Jesenicah živimo. In ni boljše priložnosti za odprtje, kot je bil obisk številne delegacije iz pobratenege mesta Nagold iz Nemčije. Tridesetletno sodelovanje med mestoma, med kolesarji, fotografi, glasbenima šolama, pihalnima orkestroma, gasilci, dijaki in učitelji srednjih šol je spletlo številne projekte in prijateljstva. Pravijo, da prijatelja spoznaš v nesreči in tako smo ga tudi mi na Jesenicah. Še vedno imam močno v spominu lanskoletno sprožitev površinskega plazju in nevarnost plazenja, ki je ustavilo življenje na Koroški



Župan Peter Bohinec

lepi spominski trenutki zbrani na fotografijah in bodo gotovo našli mesto na eni od naslednjih razstav in v zgodovinski publikaciji. Začelo se je sodelovanje z gasilci obeh mest, ki so si izmenjali kar nekaj izkušenj in začrtali novo pot sodelovanja. Z županom in občinsko upravo pa smo začeli pogovore o projektih, ki jih želimo izvesti skupaj v prihodnjih letih. Bila je izjemna priložnost, da se ozremo nazaj in vidimo, kako trdne so že 30 let vezi med institucijami, društvi in posamezniki. Ne smem mimo našega Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora, ki je svojih 150 let delovanja prepletel s Pihalnim orkestrom iz Nagolda. Ti so se udeležili tudi velike Parade prijateljstva, ki je

Zahvalil bi se rad vsem društvom in posameznikom, ki so kakor koli sodelovali pri dogodkih, ki so bili organizirani ob 30-letnici prijateljstva med mestoma. Predvsem pa, da želijo sodelovanje poglobiti in nadgraditi v prihodnje, zato naj živi še naprej prijateljstvo med mestoma Jesenice in Nagold.

Beli. V času koordinacije evakuacije Koroške Bele me je poklical župan pobratenege mesta Nagold g. Jürgen Großman in ponudil tehnično pomoč. Z zanimanjem je spremljal dogajanje pri nas, in ko je bila nevarnost mimo, podelil sredstva za nakup opreme za naše gasilce. Za to gesto smo mu neizmerno hvaležni. Zadnje praznovanje ob 25-letnici pobratena med mestoma smo praznovali v Nagoldu, zato je bil čas, da svoje prijatelje povabimo medse in skupaj proslavimo naše 30-letno sodelovanje. Od prejšnjega četrtka do nedelje je bila med nami številna delegacija, ki smo ji pripravili vrsto dogodkov. Predstavniki glasbenih šol so sodelovali v projektu skupnega koncerta, ki je bil v soboto zvečer ob podpisu listine o nadaljnji krepitvi sodelovanja med mestoma v Gledališču Toneta Čufarja. Kolesarji so si na kolesih ogledovali lepote našega mesta in okolice. Fotografiji so odprli fotografsko razstavo in poskrbeli, da so vsi ti

bila organizirana v počastitev tako visokega jubileja. Slavnostnega koncerta pihalnega orkestra, ki je bil v petek na pokritem muzeju na Stari Savi, pa se je udeležila tudi častna pokroviteljica in predsednica republike dr. Nataša Pirc Musar. Konec tedna, ki je za nami, so zaznamovali številni dogodki, vrhunec pa je prav gotovo dosegel z odprtjem trga na Plavžu. Skupaj s prijatelji iz Nagolda smo ga odprli ob kulturnem programu, ki sta ga pripravili glasbeni šoli in Folklorna skupina Juliana s Hrušice. Sobotne Slavnostne akademije ob 30-letnici prijateljstva pa sta se udeležila veleposlanica Zvezne republike Nemčije v Sloveniji njena ekscelenca ga. Natalie Kauther in g. Adrian Pollmann. Skupaj z gosti iz Nagolda smo uživali ob poslušanju združenega orkestra, ki je pripravil ob tej priložnosti bogat in pester glasbeni program. Dogodek, poln čustev in lepih spominov, pa je zaključila pesem Prijatelji za vedno.

Na seji tudi ministrica

Na izredni seji občinskega sveta je ministrica za infrastrukturo Alenka Bratušek zatrdila, da bodo projekt nadgradnje železniškega vozlišča kljub reviziji izvedli. Delati naj bi začeli najkasneje jeseni prihodnje leto.

URŠKA PETERNEL

Jeseniški občinski svetniki so se zbrali na drugi izredni seji občinskega sveta v tem mandatu. Zahtevo za sklic izredne seje so dali v občinskem odboru Gibanja Svoboda, na dnevni red pa je župan uvrstil tri točke: prenovo Železniške postaje Jesenice, uvrstitev novega projekta prenove hladilnega sistema v Športni dvorani Podmežakla v Načrt razvojnih programov za obdobje 2024-2027 in podporo širitve regijske bolnišnice na Jesenicah.

Izvajalec ni bil izbran

Ker je prenova železniškega vozlišča na Jesenicah v pristojnosti države, so se seje udeležili tudi ministrica za infrastrukturo Alenka Bratušek, vodja sektorja za investicije v železnice na Direkciji RS za infrastrukturo Dejan Jurkovič in vodja projekta na Direkciji RS za infrastrukturo Darko Megla. Kot je povedala ministrica, na razpisu za nadgradnjo železniške postaje oziroma vozlišča izvajalca niso izbrali. Poteka postopek revizije projekta, ki naj bi bil zaključen do konca septembra. Na osnovi ugotovitev bodo projekt po potrebi racionalizirali in zatem šli v nov postopek izbire izvajalca. Ministrica je jeseniškimi občinskimi svetnikom zagotovila, da revizija ne pomeni, da



»Ni dileme, ali projekt bo ali ne. Projekt bo!« je zatrdila Alenka Bratušek. / FOTO: NIK BERTONCELJ

projekta ne bo, temveč da zgolj »do zadnjega centa želijo upravičiti porabo davkoplačevalskega denarja«. Po besedah ministrice je ocenjena vrednost projekta 138 milijonov evrov, od tega je zagotovljenih 56 milijonov evrov sredstev iz mehanizma za povezovanje Evrope. Ta denar je treba porabiti do oktobra 2027, kar pomeni, da bi gradnjo, ki naj bi trajala dve leti, morali začeti najkasneje jeseni prihodnje leto.

Župan in občinski svetniki so se strinjali, da Jesenice projekt nadgradnje železniške postaje oziroma obnove celotne železniške infrastrukture nujno potrebujejo, in so mu dali soglasno podporo. Načrtovani projekt je zelo pomemben za gospodarski in družbeni razvoj občine Jesenice, zato naj Obči-

na Jesenice na pristojno ministrstvo in na Vlado RS naslovi pismo podpore z zahtevo, da se projekt izvede v načrtovanem obsegu, so sklenili. Pismu podpore s sprejetim sklepom naj se priloži tudi dopis županov Zgornje Gorenjske, so še sklenili.

Bolnišnica naj ostane na Jesenicah

Na seji so podprli tudi nadaljnjo širitev in razvoj bolnišnice na Jesenicah. Strinjali so se, da bolnišnična dejavnost mora neokrnjena ostati na območju občine Jesenice. Na ta način so se odzvali na nekatere informacije, da naj bi Jesenice izpadle iz potegovanja za umestitev nove regijske bolnišnice. Župan Peter Bohinec je poudaril, da se zavzema za nadaljnjo širitev in razvoj bol-

nišnice na Jesenicah, in sicer na obstoječi lokaciji ali pa na območju Plavškega travnika oziroma na Dobravskem polju. Občinski svetniki so med drugim menili,

Občinski svetniki so med drugim poudarili nujnost ureditve sanitarij na prenovljeni železniški postaji in ohranitve modulne železnice.

da bi si Občina Jesenice lahko politično bolj prizadevala, da bi bila regijska bolnišnica na Jesenicah. Ob tem pa so opozorili tudi na težavo zdravstvenega kadra, ki bi ga nova bolnišnica težko zagotovila, saj ga primanjkuje v celotni državi.

Brez prijave na razpis

Jesenškemu županu Petru Bohincu in direktorju Zavoda za šport Jesenice Juretu Čebokliju občinskih svetnikov ni uspelo prepričati o nujnosti prenove hladilnega sistema v Športni dvorani Podmežakla.

URŠKA PETERNEL

Na izredni seji občinskega sveta svetniki niso sprejeli predloga, da se v veljavnem Načrtu razvojnih programov za obdobje 2024-2027 za proračunsko leto 2025 uvrsti projekt ureditve ledene ploskve in strojnice v Športni dvorani Podmežakla v vrednosti nekaj manj kot 3,4 milijona evrov. Tako se občina kljub prizadevanju župana Petra Bohinca ni mogla prijaviti na razpis ministrstva za gospodarstvo, turizem in šport za sofinanciranje investicij v športno infrastrukturo, na katerem bi lahko pridobili milijon evrov državnih sredstev.

Župan je že na majski redni seji in zatem še na izredni seji občinskega sveta skušal občinske svetnike prepričati o nujnosti investicije, saj da je zaradi dotrajanosti nape-



Direktor Zavoda za šport Jesenice Jure Čebokli je poudaril, da ledne dvorane ne uporabljajo le hokejisti, temveč tudi drsalci, igralci curlinga, kegljanja na ledu ... / FOTO: NIK BERTONCELJ

ljave, ki je stara že 67 let, sistem nezanesljiv in celo nevaren. Na izredno sejo je prišel tudi Jure Čebokli, direktor Zavoda za šport Jesenice, ki upravlja dvorano. Kot je povedal, led hladijo s pomočjo amonijaka, pred dvema leto-

ma pa je že prišlo do nevarnega izpusta te snovi. Poleg prenove hladilnega sistema bi ob ledu uredili tudi novo ogrado, ki bi bila iz prožne konstrukcije, ki blaži nalete, ter nov stroj za glajenje ledu. Investicija bi prinesla tudi

prihranek energije, večjo varnost uporabnikov in zaposlenih, varno delovanje in sodoben sistem v skladu z evropskimi standardi, je poudaril projektant strojnih inštalacij Božidar Žvokelj iz podjetja Kota.

A večina občinskih svetnikov je menila, da je v občini več projektov, ki bi morali imeti prednost, med njimi so zlasti obnova vodovoda, saj morajo občani ob večjem deževju prekuhavati vodo, obnova toplovoda in investicije v vrtce. Strinjali pa so se, da bi bilo zaradi varnosti treba hladilni sistem v dvorani Podmežakla prenoviti, vendar bi se projekta morali lotiti postopoma, v več fazah, saj bi to pomenilo manjše finančno breme za občinski proračun. Zato umestitve projekta v Načrt razvojnih programov niso podprli.

OBČINSKE NOVICE

Predsednica na koncertu

1. stran

V petek, 14. junija, je bil na Stari Savi slavnostni koncert ob navzočnosti številnih zvestih poslušalcev in gostov. Najprej je čestitke godbenikom izrekel župan Peter Bohinec. Častna pokroviteljica zaznamovanja izjemne obletnice, predsednica države Nataša Pirc Musar, je v slavnostnem govoru med drugim poudarila, da so tudi 150 let po začetkih tega orkestra melodije enako žive in vznesene, kot so bile doslej. »Vsi čutimo, da ste z nami zato, ker imate radi glasbo in ker radi razveseljujete ljudi. In da ste z nami zato, ker imamo tudi mi, vaše občinstvo, radi glasbo in vas, ker nas razveseljujete z njo skozi življenje.« Vodstvom občin Jesenice in Kranjska Gora se je zahvalila, da z gledno skrbita za delovanje in razvoj njihovega orkestra.



Predsednica republike Nataša Pirc Musar je bila častna pokroviteljica slavnostnega koncerta na Stari Savi. / FOTO: NIK BERTONCELI

Za slavnostni koncert je orkester pod vodstvom dirigenta Dejana Rihtariča pripravil izbrani program skladb različnih domačih in tujih avtorjev, zaokrožil ga je z legendarnima skladbama, novo priredbo Avsenikove

Na Golici in Jeseniškim železarjem domačega avtorja Ivana Knifca, po kateri je orkester najbolj prepoznaven že pol stoletja. Naslednji dan, 15. junija, je sledila Parada prijateljstva devetih orkestrów z 250

godbeniki od Športne dvorane Podmežakla do Trga Toneta Čufarja. V povorki so skozi mesto so igrali korračnice in strumno korakali člani naslednjih godbenikov: Godbe Gorje, Godbe Bohinj, Pihalnega orkestra Lesce, Pihalnega orkestra Nagold (Nemčija), Pihalnega orkestra Bagnarola (Italija), Pihalnega orkestra Železarne Ravne, Delavske Godbe Trbovlje, gostitelji in jubilarji Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora, na prireditvenem prostoru se je pridružil še Mladinski pihalni orkester Glasbene šole Jesenice. Orkestri in godbe so se predstavili s po eno svojo skladbo, za zaključek so v čast jubileja in prijateljstva zadonele še tri skladbe v skupni izvedbi vseh godbenikov.



Parada prijateljstva devetih orkestrów z 250 godbeniki od Športne dvorane Podmežakla do Trga Toneta Čufarja. / FOTO: NIK BERTONCELI

TEKSTIL SE LAHKO PONOVO UPORABI

Odvečna oblačila in obutev ne sodijo med komunalne odpadke, temveč jih lahko ponovno uporabimo ali predelamo. Preverite omare, miselne vzorce in ustaljene navade ter zbrani tekstil in obutev prinesite v vrečah v Zbirni center Jesenice ali pred Osnovno šolo Prežihovega Voranca.

V jesenskem času bomo na območju občine Jesenice postavili deset zabojnikov za tekstil. To bo izboljšalo dostopnost do mest za odlaganje tekstila in omogočilo zbiranje več uporabnega tekstila, ki se lahko ponovno uporabi.

ZBIRAJO SE:

- Čevlji v parih
- Uporabna ženska, moška in otroška oblačila
- Hišne tekstilije: posteljna, odeje, rjuhe, brisače,
- Nahrbtniki, torbe, torbice
- Pasovi, pokrivala
- Spodnje perilo, nedrčki ...

NE ZBIRAJO SE:

- Prešite odeje (»kovtri«)
- Vzglavniki
- Preproge
- Vzmetnice
- Dežniki
- Trde igrače
- Koščki tekstila
- Smeti in tekstil, ki se ga ne da ponovno uporabiti niti predelati ali reciklirati



Vabljeni tudi 22. junija 2024 na tržnico, kjer bo potekala prva poletna izmenjevalnica oblačil za otroke in odrasle, igračk in knjig. Sprejem predmetov bo ob 13. uri, izmenjava pa se bo začela ob 14. uri.

Omogočimo starim oblačilom in obutvi ponovno uporabo in prispevajmo k ohranjanju čistejšega okolja.

PVC OKNA, VRATA, ROLETE IN ŽALUZIJE



MBA

SCHÜCO

JESENICE, 04 586 33 70
GSM: 040 201 488

KRANJ, 04 236 81 60
GSM: 051 643 293

– za novogradnje
– zamenjava starih oken

www.oknavratamba.si

MBA OBERZAN D.O.O. CESTA 24, JUNIJA 18, LAUBLJANA - CRNJE

Irena Joveva izvoljena za evropsko poslanko

Na evropskih volitvah je v volilnem okraju Jesenice največ glasov dobila stranka Gibanje Svoboda, vsi štirje referendumski pa so bili potrjeni.

URŠKA PETERNEL

Jeseničanka Irena Joveva (Gibanje Svoboda) je bila ponovno izvoljena za poslanko v evropskem parlamentu. To funkcijo je opravljala že zadnjih pet let.

V volilnem okraju Jesenice je sicer na evropskih volitvah največ glasov prejela stranka Gibanje Svoboda – 30,35 odstotka, sledi ji SDS s 26,39 odstotka, Vesna je prejela 8,62 odstotka glasov. Na četrtem mestu je SD, ki

je prejela 6,86 odstotka, sledijo SLS, Resni.ca, NSi, Levica, Desus in Dobra država, Nič od tega in Zeleni.

Na posvetovalnih referendumih je v volilnem okraju Jesenice za evtanazijo glasovalo dobrih 59 odstotkov volivcev, za preferenčni glas dobrih 73 odstotkov, za rabo konoplje v medicinske namene dobrih 68 odstotkov, za omejeno osebno rabo konoplje pa 53 odstotkov volivcev. Volilna udeležba je bila 35-odstotna.

Začetek priprave Celostne prometne strategije

Na Občini Jesenice so začeli pripravljati novo Celostno prometno strategijo. Prva je bila sprejeta leta 2017, z novo pa bodo začrtali cilje za naslednjih sedem let. Kot so povedali, se bodo posvetili izzivom na področju prometa, cilj je zmanjšati motorni promet in emisije. Strategija je tudi pogoj za pridobitev javnih sredstev za izvedbo ukrepov na področju trajnostne mobilnosti. Za izdelavo je bil na javnem razpisu izbran zunanji izvajalec B22, d. o. o., iz Nove Gorice. K sodelovanju bodo poleg predstavnikov strokovne javnosti večkrat povabljeni tudi občani, da bodo lahko prispevali svoje predloge in mnenja, potekale bodo delavnice, mnenja bodo zbirali tudi s pomočjo anket.

jeseniške novice

WWW.JESENICE.SI



Jeseniške novice so priloga Gorenjskega glasa

IZDAJATELJ
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA
Urška Peternel, 041/570 942,
uraska.peternel@g-glas.si

NAMESTNICA ODGOVORNE UREDNICE
Marjana Ahačič, 031/352 514,
marjana.ahacic@g-glas.si

UREDNIŠKI ODBOR:
Maja Korošec (predsednica),
Urška Peternel, Janjo Rabič
novice.jesenice@jesenice.si

LEKTORIRANJE
Maja Stržinar

TEHNIČNI UREDNIK
Grega Flajnik

OGLASNO TRŽENJE
Jana Triller, 041/279 807,
jana.triller@g-glas.si

Nenaročenih prispevkov in pisem bralcev ne honoriramo.

Gorenjski Glas

Jeseniške novice, št. 8/letnik XIX so priloga časopisa Gorenjski glas, št. 50, ki je izšel 21. junija 2024. Jeseniške novice so priložene Gorenjskemu glasu in brezplačno poslane v vsa gospodinjstva v občini Jesenice, izšle so v nakladi 25.970 izvodov. Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor. GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek od 8. do 15. ure, sreda od 8. do 16. ure, petek od 8. do 15. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprti. / Gorenjski glas je polletnik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izdoda: torek 2,50 EUR, petek 2,80 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vključen DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

OBČINSKE NOVICE

Na podlagi 2. člena Pravilnika o podeljevanju priznanj KS Slovenski Javornik - Koroška Bela objavlja

RAZPIS za podelitev priznanj KS Slovenski Javornik - Koroška Bela

Priznanja se podeljujejo krajanom KS Slovenski Javornik Koroška - Bela:

- za uspešno delo ali udeleževanje, ki je prispevalo k razvoju, ugledu in sožitju v krajevni skupnosti, in za izjemne uspehe na različnih področjih družabnega življenja,
- za dosežene uspehe v športnih panogah ali za dolgotrajno delovanje v športnih organizacijah.

Predloge za priznanje na območju krajevne skupnosti lahko pošljejo: fizične osebe, organizacije, javni zavodi, društva. Pisni predlog mora vsebovati utemeljitev ter točne podatke predlaganega kandidata.

Razpis traja od dneva objave, 21. 6. 2024, do 28. 6. 2024.

Priznanja bodo podeljena na prireditvi v počastitev praznika KS Slovenski Javornik - Koroška Bela

Pisne predloge za priznanja pošljejo predlagatelji v zaprti kuverti na naslov: Krajevna skupnost Slovenski Javornik - Koroška Bela, Cesta Borisa Kidriča 37c, 4270 Jesenice, do vključno 28. 6. 2024. Zapečateni kuverte morajo biti označene z »Ne odpiraj – priznanje KS za leto 2024«. Predloge lahko predlagatelji pošljejo tudi po elektronski pošti na naslov: ks-javornik@jesenice.net ali dostavijo osebno v pisarno krajevne skupnosti. Odpiranje prispelih vlog bo v torek, 2. 7. 2024, na sedežu krajevne skupnosti. Nepravočasne, nepravilno označene in nepopolne vloge bo komisija zavrgla.

Trajnostni tlakovci že pred jeklarno

V največji družbi Skupine SIJ, SIJ Acroni, stremijo k doseganju ničelne stopnje odlaganja odpadkov, zato veliko pozornosti namenjajo raziskavam predelave jeklarske žindre.

NIKA TOPORIŠ

Družba SIJ Acroni je v okviru projekta GEORIS (Inovativne rešitve za predelavo odpadkov na območju jugovzhodne Evrope) v sodelovanju s partnerji iz Belgije, Grčije, Poljske in Slovenije razvila mešanico za trajnostne tlakovce iz predelane jeklarske žindre. Na izobraževalno-demonstracijskem dogodku, ki je potekal v prostorih SIJ Acronija, so sodelujočim organizacijam in podjetjem prikazali postopek izdelave teh tlakovcev, s katerimi so že tlakovali prostor za kolesa pred stavbo jeklarnice. »S svojimi jekli in izdelki smo partner za zeleni prehod Evrope. V trajnostni razvoj usmerjamo svoje celotno delovanje, naložena sredstva in raziskovalno-razvojna prizadevanja. V tem pogledu je za nas pomembno tudi vključevanje v mednarodna in medpanožna razvojna partnerstva, kot je projekt GEORIS,« je v uvodu povedal Roman Robič, direktor za strateški in trajnostni razvoj v SIJ Acroniju.

Večja vzdržljivost in odpornost na sol

Recepturo za trajnostne tlakovce, ki vsebujejo 62 odstotkov SIJ Acronijeve žindre in skupno 78 odstotkov industrijskih sekundarnih surovin brez cementa, je



Izdelavo trajnostnih tlakovcev so seveda tudi prikazali vsem udeležencem. / FOTO: NIK BERTONCEJ

razvila Univerza v Leuvnu, ena izmed partnerjev v projektu. Pri izdelavi tlakovcev uporabljajo stranske proizvode proizvodnje jekla, bogate s silicijevim in aluminijevim oksidom. Kot je pojasnila dr. Lubica Kriskova, vodja raziskav iz Univerze v Leuvnu, so prednosti trajnostnih tlakovcev v primerjavi z navadnimi cementnimi njihova vzdržljivost, večja ognjevarnost in večja odpornost na sol, poleg tega pa puščajo manjši ogljični odtis.

Dr. Mojca Lončnar, koordinatorica projektov za trajno-

stni razvoj pri družbi SIJ Acroni, je dejala, da so izredno zadovoljni z dejstvom, da so imeli v okviru projekta

smo bili kos izzivu in dosegli smo relativno dobre rezultate, določene raziskave pa so še v teku,« je še dejala.

Slovenski partnerji pri projektu GEORIS za predelavo odpadkov v vzhodni in jugovzhodni Evropi so Zavod za gradbeništvo Slovenije, SIJ Acroni, Geološki zavod Slovenije in Gorenjska gradbena družba.

možnost preveriti, ali lahko njihovi materiali, torej predelana jeklarska žindra, zadostijo pogojem za uporabo v tehnologijah geopolimerizacije. »Izkazalo se je, da

SIJ Acroni tako postavlja nove standarde v reciklaži jekla in trajnostnem razvoju, s čimer prispeva k bolj zeleni in trajnostni prihodnosti Evrope.

Krajevni praznik KS Plavž

URŠKA PETERNEL

Krajevna skupnost Plavž vabi na prireditev v počastitev krajevnega praznika, ki bo v petek, 28. junija, ob 18. uri v Spominskem parku na Plavžu. Kratek kulturni program pripravljajo v sodelovanju s Pihalnim orkestrom Jesenice - Kranjska Gora. V primeru dežja prireditev odpade. Dan za-

tem, v soboto, 29. junija, pa pripravljajo še letno srečanje – pohod v Planino pod Golico. Zbor udeležencev je ob 8. uri pri Zdravstvenem domu Jesenice, pohodnike bo pot vodila po Stari rudni poti v Planino pod Golico do Betela, kjer bodo pohod zaključili z družabnimi igrami in malico. V primeru deževnega vremena bo pohod odpadel.

Razpis za subvencioniranje bivanja študentov

URŠKA PETERNEL

Objavljen je bil javni razpis za zasebnike, ki oddajajo sobe študentom v Ljubljani ter v občinah Radovljica, Bled, Jesenice, Žirovnica, Kranjska Gora, Bohinj in Slovenj Gradec za študijsko leto 2024/2025. Gre za razpis za izbiro zasebnikov, ki sprejemajo študente

v skladu z določili Pravilnika o subvencioniranju bivanja študentov. Vloge z dokazili je treba poslati na Študentski dom Ljubljana oziroma z elektronskim obrazcem za prijavo. Od 1. julija naprej pa vlogo za subvencioniranje bivanja pri zasebnikih v omenjenih občinah lahko vložijo tudi študenti.

Ponovno zlati inovatorji

Med prejemniki priznanj za najboljše inovacije Gorenjske za leto 2024 je tudi letos podjetje SIJ Acroni. Njihovi inovatorji so prejeli štiri priznanja: dve zlati, eno srebrno in eno bronasto.

URŠKA PETERNEL

Najvišje, zlato priznanje so inovatorji iz podjetja SIJ Acroni prejeli za inovacijo Jeklo prihodnosti – Inovacija za vodikove gorivne celice, ki se je uvrstila tudi na državno tekmovanje. Njeni avtorji so: dr. Boštjan Bradak, Grega Stare, Stanislav Jakelj, Aljoša Radič, Armin Pašič, mag. Boštjan Pirnar, Franci Perko, Janez Katnik, Borut Lešnik, Boštjan Blažič, Matej Gorišek, Andraž Pongrac, Andrii Bugash, dr. Franc Tehovnik (IMT, Ljubljana), dr. Franci Vode (IMT, Ljubljana), mag. Boštjan Arh (IMT, Ljubljana), Stina Vorman (MK Metallfolien) in Gerd Cloppenburg (MK Metallfolien).



Inovatorji iz podjetja SIJ Acroni na podelitvi / FOTO: TINA DOKL

Zlato priznanje je prejela tudi inovacija Ceneje in konkurenčneje z vitko zasnovo visokotrdnostnega jekla SI-MAXX 700. V razvojni ekipi so bili: Jan Foder, mag. Milan Klinar, Žiga Novak, Ma-

tic Bernik, Dejan Zgonc in Stanislav Jakelj. S srebrnim priznanjem je bila nagrajena inovacija Rastopno žarjenje jekla SI-NOXX 4542 kot del trajnostnega načrta za zmanjša-

nje emisij CO₂. Avtorji so: Robert Robič, Marjan Kunšič, Dejan Zgonc, Sonja Gnamuš in Stanislav Jakelj.

Inovacija Jeklo prihodnosti – Inovacija za vodikove gorivne celice se je uvrstila tudi na državno tekmovanje.

Bronasto priznanje pa so prejeli za inovacijo Preboj zelenih orodnih jekel kvalitete T85 in T16. Avtorji so: Žan Blaž Slivnik, mag. Erika Bricelj, Marjan Kunšič, Robert Robič, Jan Foder, Dejan Zgonc, Matic Bernik, Ajdin Šeper in Stanislav Jakelj.

SENČILA NINO

T: 04 584 01 00
M: 041 645 697
E: info@sencila-nino.si

... prava mera sonca ...

PESTRA IZBIRA PLISE ZAVES

www.sencila-nino.si

KRAJEVNA SKUPNOST

Igrišče na Kresu

Na dolgo opuščeno območju Kresa na Koroški Beli so uredili novo večnamensko igrišče.

URŠKA PETERNEL

Dolgo zapuščeno območje Kresa na Koroški Beli je dobilo novo podobo. Občina Jesenice je uredila zgornje večnamensko igrišče, ki je asfaltirano in obdano s panelno ograjo za igrišča. Namenjeno bo košarki, rokometu, tenisu in nogometu. Na igrišču so za zdaj koši za košarko, za tenis pa so v tleh vgrajeni nastavki za ste-

Igrišče je v upravljanju Zavoda za šport Jesenice.



Dolgo zanemarjeno igrišče na Kresu je dobilo novo podobo. / FOTO: NIK BERTONCELI

bričke, ki se bodo lahko namestili skupaj z mrežo. Uredili so tudi pitnike za vodo. Vrednost del je znašala dobrih 90 tisočakov, investicijo pa sta financirali Občina Jesenice (delno tudi v sklopu participativnega

proračuna) ter Fundacija za šport. Pri čiščenju območja so v delovni akciji sodelovali tudi krajanji in predstavniki SIJ Acronija.

Kot je povedal predsednik KS Slovenski Javornik - Koroška Bela Matej Brus, so veseli, da je dolgo zanemarjeno igrišče vendarle zaživele. Mladina ga že uporablja, četudi pogrrešajo obvestilo Občine Jesenice, da je igrišče tudi uradno odprto. Ob tem pa so na Koroški Beli opozorili, da postavljeni koši niso primerni za zunanjo uporabo. Tabla na košu je bila namreč takoj razbita, pri čemer ni povsem jasno, ali je bila že dostavljena poškodovana ali pa je prišlo do vandalizma.

Direktor Zavoda za šport Jesenice Jure Čebokli nam je povedal, da je izvajalec del Kovinar Gradnje ST za po-

škodovano tablo uveljavljal reklamacijo, in ko bo ta rešena, jo bodo zamenjali z novo.

So pa predstavniki krajanov predlagali zamenjavo z jeklenimi košarkarskimi tablamami z obročema in mrežicama, ki so bistveno trpežnejše in imajo daljšo življenjsko dobo.

Ob tem na Koroški Beli tudi upajo, da se bo urejanje območja Kresa nadaljevalo, po načrtih naj bi sledila ureditev spodnjega igrišča, krajanji si želijo, da bi dobili večnamenski prostor s tribunami in klopmi, kjer bi lahko uprizarjali tudi predstave na prostem, želja je tudi fitnes na prostem.



Tabla na košu je bila takoj razbita, izvajalec zdaj uveljavlja reklamacijo. / FOTO: NIK BERTONCELI

Novi diplomanti fakultete

Na Fakulteti za zdravstvo Angele Boškin so pripravili slovesno podelitev diplom in magistrskih nazivov še eni generaciji uspešnih študentov.

URŠKA PETERNEL

Fakulteta za zdravstvo Angele Boškin je zaokrožila letošnje študijsko leto s podelitvijo diplom novim diplomantom in magistrstvom.

Slovesnost je potekala v Gledališču Toneta Čufarja na Jesenicah. V zdravstvu se bodo lahko razveselili 31 novih diplomiranih medicinskih sester/diplomiranih zdravstvenikov in 14 diplomiranih

fizioterapevtk in fizioterapevtov. Uspešni so bili tudi na drugi bolonjski stopnji, saj je pet magistric in magistrstvom zaključilo študij napredne zdravstvene nege, ena magistrica pa študij promocije zdravja.

Prisotne na podelitvi sta nagovorila dekanja doc. dr. Sanela Pivač in župan Občine Jesenice Peter Bohinec, podelitev pa je popestrila mlada virtuozinja na harmoniki Špela Šemrl.



Slovesnost ob podelitvi diplom in magistrskih nazivov je potekala v dvorani jeseniškega gledališča. / FOTO: ARHIV FZAB

Spletna kamera pri Koči na Golici

Pri Koči na Golici je zaživele nova spletna kamera. Vremenske razmere in razgled na okoliške gore si je mogoče ogledati na spletni platformi Whatsupcams. Projekt je bil izglasovan v sklopu participativnega proračuna Občine Jesenice, pri izvedbi je sodelovalo Planinsko društvo Jesenice, vrednost projekta pa je 2.600 evrov.



Spletna kamera je nameščena pri Koči na Golici.

/ FOTO: POSNETEK ZASLONA

Ponovljen razpis za gradnjo stanovanj

Stanovanjski sklad Republike Slovenije se pripravlja na gradnjo 46 javnih najemnih stanovanj na območju OPPN Partizan na Jesenicah. A prvi javni razpis za projektiranje in gradnjo ni bil uspešen, zato bodo ta mesec razpis na portalu javnih naročil ponovno objavili. Kot so pojasnili na skladu, želijo doseči večjo ekonomičnost gradnje in čim več ustreznih ponudb. Racionalizacija med drugim zajema zagotavljanje nižjega energijskega razreda A2 ter optimizacije na ravni strojnih inštalacij in pri zunanji ureditvi, so pojasnili na skladu. Stanovanja naj bi bila velika od 38 do 85 kvadratnih metrov, uredili bodo podzemne garaže, zunanja parkirišča in zeleno okolico. Za gradnjo je sklad pridobil posojilo CEB banke.



Takole naj bi bila videti objekta, v katerih bo skupaj 46 stanovanj. / FOTO: SIMULACIJA SSRS

Obnovljene hišice v Pinei

Občina Jesenice je tudi v letošnjem letu nadaljevala projekt postopne obnove lesenih hišic v otroškem letovišču Pinea, obnovili so še dve hišici. Od leta 2022 do letos jih je bilo obnovljenih že deset, preostale pa bodo v prihodnjih letih, so povedali na Občini Jesenice. Pred začetkom letošnje poletne sezone – ta se je začela 15. junija – pa so postavili tudi novo zunanjo ograjo. Otroško letovišče je tako v novi sezoni otroke in družine pričakalo urejeno in še bolj prijazno.



Občina Jesenice nadaljuje obnovo hišic v otroškem letovišču Pinea / FOTO: ARHIV OBČINE

Potekala je vaja evakuacije

Civilna zaščita občine Jesenice je v ponedeljek pripravila vajo evakuacije otrok in zaposlenih iz Osnovne šole Koroška Bela in Vrtca Jesenice, enote Cilke Zupančič, v primeru proženja zemeljskega plazju v zaledju Koroške Bele. Vaja je sodila v sklop preventivnih ukrepov, ki so jih uvedli pa lanski sprožitvi alarma zaradi premika materiala v plazju nad Koroško Belo.

KULTURA

Vijolične vijuge

SUZANA P. KOVAČIČ

Damjana Kaučič izhaja iz Tržiča, zadnja leta pa živi na Jesenicah. Nedavno je v Knjižnici dr. Toneta Pretnarja v Tržiču predstavila svojo

venec Svetloba v meni je bil izdan leta 2022. Damjana se je skozi to obdobje udeleževala različnih literarnih delavnic, ki so jih pripravljali tako JSKD kot druge organizacije. Pod okriljem pesnice



Damjana Kaučič je za njeno drugo pesniško zbirko čestital tudi brat Peter Miklič, tržički župan. / FOTO: SUZANA P. KOVAČIČ

novo pesniško zbirko Vijolične vijuge. »Njena življenjska zgodba se je v mlajših letih zatresla s tragično nesrečo takrat že moža, ki ga je izgubila v prometni nesreči, in od takrat naprej je vijugala sama s tremi sinovi ob pomoči družine. Pred nekaj leti se je preselila na Jesenice in se tam udeležila delavnice kreativnega pisanja, ki jo je organiziral JSKD. Njen prvi pesniški pr-

Barbare Korun je bila očarana nad možnostmi izpovedi, ki jih ponuja pesem,« jo je na predstavitvi v Tržiču na kratko opisal Anže Habjan. Svoje pesmi je objavljala tudi v različnih literarnih revijah, sodelovala na literarnih natečajih ... Zagotovo je do danes nastalo vsaj tristo njenih pesniških izpovedi. Nekatere so zbrane v letos izdani pesniški zbirki Vijolične vijuge.

V Doliku razstavlja Špela Pirnat

V razstavnem salonu Dolik na Jesenicah je na ogled razstava slik Špele Pirnat. Kot je zapisala, je že v zgodnji mladosti začutila željo po slikanju, v družini pa je bila ustvarjalnost del vsakdana, saj je bil njen oče rezbar in slikar. Vrsto let je slikala zgolj občasno, saj je v ospredje postavila družino in službo. Po letu 2008 pa se je slikanju začela posvečati intenzivneje. Obiskovala je šolo slikanja in risanja pri akademski slikarki Brigit Požegar Mulej, znanje pa zdaj nadgrajuje pri likovni pedagoginji Tanji Eržen Rotar. Najraje slika portrete, rada pa ima tudi druge motive. Slike so realistične, v zadnjem času pa se spogleduje tudi z moderno umetnostjo. To je že njena peta samostojna razstava, odprta bo do 10. julija.

Kaj smo na Jesenicah včasih brali

Začel se je nov študijski krožek, ki poteka pod okriljem Gornjesavskega muzeja Jesenice, Ljudske univerze Jesenice in Občinske knjižnice Jesenice. Ob 70-letnem jubileju knjižnice bodo zbirali zapisane spomine o tem, kako so na Jesenicah včasih gojili ljubezen do pisane besede. »Krožek je priložnost, da skupaj obudimo spomine na trenutke, ko so nas knjige, branje, literarni dogodki in bralna tekmovanja popejlali v čarobne svetove. Ob zaključku krožka bomo izdali knjižico spominov,« so zapisali organizatorji.

optika Berce
fashion eyewear

**OKULISTIČNA AMBULANTA BERCE
JESENICE • LESCE**

LESCE, Železniška cesta 7, tel: 04 531 89 34
JESENICE, Tavčarjeva 6, tel: 04 586 24 16

BREZPLAČNI PREGLEDI VIDA

Ples, pesmi in ustvarjanje

Delavsko prosvetno društvo Svoboda France Mencinger Javornik - Koroška Bela je nedavno organiziralo serijo kulturnih prireditev, ki so prispevali k pestrosti kulturnega življenja v lokalnem okolju.

NIKA TOPORIŠ

V sredo, 5. junija, so na oder Kulturnega doma Julke in Albina Pibernika na Slovenskem Javorniku povabili orientalske plesalke, ki so pod vodstvom Alje Shaar in Ines Kočar pripravile predstavo z naslovom Sporočilo v steklenici. Gledalci, v dvorani se jih je zbralo okoli tristo, so se lahko prepustili estetski izkušnji, ki jo je ponujala predstava. »Tematika predstave je bila po moji oceni nekakšna aluzija sodobnih časov ter izzivov, s katerimi se srečujemo. Rekla bi, da so plesalke dobro predstavile svoje sporočilo, ki je bilo pozvati k miru, prijateljstvu in sobivanju različnih kultur,« je pojasnila Neja Šmid iz društva Svoboda. Tudi naslednji večer je bilo pestro. V društvu so se namreč odločili za organizacijo literarnih večerov. Kot je ra-



Orientalske plesalke so dodobra napolnile dvorano in s plesom očarale gledalce.

/ FOTO: PETER KOŠENINA

zložila Neja Šmid, je ideja v ozadju usmerjena v institucionalno podporo literarnemu ustvarjanju v jeseniški občini, saj imajo občutek, da je tega premalo. Na prvem večeru v četrtek, 6. junija, so gostili pisateljico in pesnico Majdo Mencinger, hčer Franceta Mencingerja, enega od ustanoviteljev društva. Na dogodku so spregovorila

predvsem umetničina dela, je pa tudi sama povedala kar nekaj zanimivih dejstev o svojem ustvarjanju. Kot je pojasnila, se je z literarnim ustvarjanjem začela ukvarjati po upokojitvi, danes pa meni, da nobena beseda ni odveč. »Narava mi v teh ča-

kovna skupina društva Ringoraja je pred Gasilskim domom Koroška Bela pripravila lutkovno predstavo O začaranem žabcu, katere avtor je Andrej Rozman - Roza. »Predstava se odvija na klasične pravljice, v katerih je žabec navadno začaran princ.

V Delavskem prosvetnem društvu Svoboda France Mencinger Javornik - Koroška Bela skrbijo, da kultura v domačem okolju živi. Obljubljajo, da bodo literarne večere nadaljevali.

sih pomeni vse. Ko si mlajši, je vse drugače. Tudi dojemam drugače, ne prepoznaš lepote, danes pa mi narava res pomeni največ, kar mi lahko,« je pojasnila Majda Mencinger, ki navdih za pisanje jemlje predvsem iz življenjskih izkušenj, spominov in narave, ki jo obdaja. Sobota pa je bila namenjena predvsem najmlajšim. Lut-

Morda pa je tudi med nami kakšen začaran princ ali princesa,« je dejala Neja Šmid. Po predstavi je sledila tudi ustvarjalna delavnica, v okviru katere so otroci s člani društva izdelovali žabice. »Uporabili bomo odpadne materiale in tako otrokom poskušali približati tudi trajnosten način življenja in recikliranje,« so še strnili v društvu.



Literarni večer z Majdo Mencinger je vodila Neja Šmid.

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

Knjižnica vabi poletne bralce

V Občinski knjižnici Jesenice se je že začela letošnja akcija Poletavci – poletni bralci.

URŠKA PERNEL

V Občinski knjižnici Jesenice se bodo tudi letos pridružili projektu Poletavci – poletni bralci, ki je namenjen otrokom od 7. do 12. leta starosti in spodbuja polurno branje trideset dni med poletnimi šolskimi počitnicami.

Bralni sezname projektov Poletavci in NajPoletavci bralce čakajo v vseh enotah Občinske knjižnice Jesenice, na voljo so tudi na omenjenih spletnih straneh.

»Bralna izbira je na strani otrok, saj lahko berejo kar koli, predlogi za poletno branje pa so tudi na spletni strani poletavci.si. Pomembno



Utrinek z lanskoletne zaključne prireditve, ko je bil gost ilustrator Ivan Mitrevski / FOTO: NINA JAMAR

je, da otroci ob tem pridobivajo bralne navade in da tudi neljubitelji knjig spoznajo, da je branje lahko zabavna in prijetna izkušnja. Opozoriti velja, da lahko vsak pole-

tni bralec svoje priznanje geseni v šoli uveljavlja kot eno prebrano knjigo za bralno značko,« je povedala Nina Jamar iz Občinske knjižnice Jesenice.

Mladi, stari med 13 in 16 let, pa lahko sodelujejo v projektu NajPoletavci, in sicer tako, da preberejo tri knjige po lastni izbiri ter napišejo mnenje o prebranem. Če jim idej za branje zmanjka, jih lahko poiščejo na spletni strani najpoletavci.si. »Brali bomo od 10. junija do 10. septembra. Bralni sezname projektov Poletavci in NajPoletavci bralce čakajo v vseh enotah Občinske knjižnice Jesenice, na voljo so tudi na omenjenih spletnih straneh. Izpolnjene sezname bo mogoče oddati v knjižnici ali na spletnih straneh, kjer o obeh projektih lahko najdete tudi podrobnejše informacije,« je še pojasnila Nina Jamar. Na zaključni prireditvi v drugi polovici septembra bodo bralci v okviru projektov Poletavci in NajPoletavci prejeli priznanje in majico. Na prireditvi pa so že povabili tudi zelo zanimivega gosta.

ŠPORT

Zanj žoga ni nikoli izgubljena

Belmin Džafić, 24-letni igralec Nogometnega kluba SIJ Acroni Jesenice, se je v spomladanskem delu vrnil po poškodbi in dodal svoj delež dobrim rezultatom članske ekipe.

MATJAŽ KLEMENC

Letos je bilo verjetno za vas nekaj posebnega, saj ste s člansko ekipo igrali v 3. ligi – zahod.

Tretja slovenska nogometna liga je nivo, ki si ga Jesenice zaslužijo. A treba je vedeti, da je bil klub v zadnjih letih v težkem položaju. Na srečo se je stanje v zadnjih dveh letih stabiliziralo.

Ste bili zadovoljni z »minutažo«?

Zame se sezona ni začela najbolje, saj sem se v 5. kolu proti Vrhniki poškodoval in rehabilitacija je trajala pet mesecev. Za spomladanski del sem se vrnil pripravljen. V drugem delu sem z »minutažo« in svojimi igrami zadovoljen. Verjamem, da sem prispeval svoj kamenček v mozaik h končnemu uspehu.

Je bilo težko igralce spremljati s strani?

Ni bilo najlažje. Sploh je bilo težko, ko nam rezultati in nekatere sodniške odločitve niso šli na roko.

Jeseni je ekipa osvojila le 8 točk. To je zagotovo manj, kot je bil cilj?

Sezono smo začeli dobro. V drugem kolu smo doma igrali z Leščani 1 : 1, v četrtem kolu doma premagali Brda Dobrovo s 5 : 1, naslednje kolo pa v gosteh igrali z Vrhniko 0 : 0. Po tej tekmi smo prišli v krizo in na



Belmin Džafić / FOTO: MATJAŽ KLEMENC

naslednjih devetih tekmah osvojili le dve točki. Bili smo daleč od tistega, kar smo pričakovali.

Za razliko od jesenskega dela je bil Nogometni klub SIJ Acroni Jesenice spomladanski del s 27 točkami hit 3. slovenske lige – zahod.

Spomladanski del je bil zagotovo, kar se tiče 3. slovenske lige, eden najboljših v zgodovini jeseniškega kluba. Izgubili smo le proti Slovanu, ki je na koncu sezone osvojil drugo mesto.

Dobre igre spomladi zagotovo spodbudijo optimizem za sezono 2024/2025.

Se popolnoma strinjam. Preskok iz gorenjske lige v 3. slovensko ligo je zelo velik. V novi sezoni bomo točno vedeli, kaj nas čaka.

V začetku jesenskega dela se je klubu pridružil Miral Samardžić. Velika okrepitev v spomladanskem delu je bil izvrstni strelec Sinan Samardžić.

Miral je res pravi karakter. Samo podatek, da je 15 let igral profesionalni nogomet, pove vse. Vsi smo z veseljem poslušali njegove nasvete in nam je bilo v čast, da smo z njim delili garderobo. Sinan je prišel v spomladanskem delu in ni

smo vedeli, kaj lahko od njega pričakujemo. Zelo hitro je z goli opozoril nase – 18 golov v spomladanskem delu govori v njegov prid. Sinan je bil prav to, kar smo potrebovali.

Kakšna se vam zdi 3. slovenska liga – zahod?

V 3. slovenski ligi sem že igral, a takrat sem bil praktično brez izkušenj, ki jih imam zdaj. Kot sem že prej omenil, je velik preskok iz gorenjske v 3. slovensko ligo. V njej je veliko igralcev z izkušnjami iz 1. in 2. slovenske lige. V 3. ligi ne moreš igrati ležerno, saj si hitro kaznovan. Razlika je tudi v

travnatih površinah, ki so v 3. ligi večinoma boljše.

Z obiskom na domačih tekmah ste lahko zadovoljni.

Prav gotovo, saj smo v poprečju imeli enega najboljših obiskov na domačih tekmah. Ne smem pozabiti omeniti, da smo imeli podporo navijačev tudi na nekaterih tekmah v gosteh.

Je Roltek Dob res toliko izstopal, kot kaže lestvica?

Roltek Dob je zaslužno osvojil prvo mesto in je igral najlepše in najučinkoviteje. Moram reči, da me je zelo presenetilo, da so odpoveda-

skezi prepričevali, da bi postal igralec, in na koncu sem njihovim željam ustregel.

V vaši igri je še zagotovo kaj prostora za izboljšave?

Prostor je prav v tem, da bi bil lahko tudi malo bolj napadalno usmerjen.

Kaj je vaša prednost?

Sem zelo borben, fizično dobro pripravljen. Zame žoga ni nikoli izgubljena.

Kdaj začnete priprave?

Priprave se bodo začele v začetku julija. Na priprave bom prišel pripravljen, saj bom pred tem treniral sa-

»Nogomet sem začel trenirati pri petih letih, prve treninge sem opravil na Osnovni šoli Prežihovega Voranca. Na Jesenicah sem igral prav za vse selekcije. Dve leti sem uspešno igral v Avstriji. Ko se je stanje na Jesenicah spet stabiliziralo, sem se z veseljem vrnil domov.«

li nastopanje v 2. ligi v naslednji sezoni. Prav nič optimistično za igralce, ki so si napredovanje zaslužili.

Igrate na mestu vezista. Že od vsega začetka?

Ne, sploh ne. Nekje do 14., 15. leta sem bil vratar, in to kar uspešen. Trenerji so me vse-

mostojno. Ne želim priti iz ritma, saj v nasprotnem primeru lahko hitro pride do poškodbe.

Si želite igrati še višje od 3. članske lige?

Iskreno: ne. Želim si igrati na Jesenicah, v stabilnem tretjeligašu.

Šport na kratko

Spet v Celinskem pokalu

Jeseniški hokejisti bodo v sezoni 2024/2025 spet igrali v Celinskem pokalu. Nastopili bodo v skupini C z Rittnom, letošnjim zmagovalcem Alpske lige, ki bo turnir gostil, z ukrajinsko ekipo Kyiv in zmagovalcem skupine A, ki se bo pomerila v Bolgariji. To skupino sestavljajo Crvena zvezda (Srbija), Sisak (Hrvaška), Liege (Belgija) in Irbis (Bolgarija). V primeru zmage v Italiji bi Jeseničani nadaljevali na turnirju na Slovaškem in igrali z ekipami Arlan (Kazahstan), Cardiff (Velika Britanija) in Žilina (Slovaška). Do oddaje članka je popis igralcev HDD SIJ Acroni Jesenice s podpisano pogodbo naslednji: Žan Us (vratar), Maj Turšič Sečkar, Ožbe Šlibar, Žiga Urukalo, Tim Dolinar (branilci), Žan Špari Leben, Tjaš Lesničar, Aljaž Hrobat Plemej, Erik Svetina, Jaša Jenko, Santeri Sillanpää (napadalci). Niko Eronen (glavni trener), Aleksander Petrov (pomočnik trenerja in trener vratarjev).

Deveti med dvajsetimi ekipami

Zaključila se je 1. ženska šahovska liga, v kateri je nastopila tudi ekipa ŠD SIJ Acroni Jesenice. Med dvajsetimi ekipami je bila ekipa, v kateri sta nastopili Maja Milovanović in Nadja Svetlin Kastelic, deveta. Prvo mesto je pripadlo Šahovskemu klubu Ig.

Judoisti na tekmovanjih

V Žireh je potekalo državno prvenstvo za kategorijo U14. Iz Judo sekcije Partizan Jesenice se je na stopničke povzpela Hana Medić, ki je bila v kategoriji do 48 kg tretja. Žan Luka Brestovac je bil v kategoriji do 60 kg sedmi. Najmlajši jeseniški judoisti in judoistke so sodelovali na 2. turnirju Sport and movement day. Tekmovalci so bili iz Italije, Avstrije in Slovenije. Poglejmo uvrstitve na prve tri mesta jeseniških judoistov in judoistk: 1. mesto: Tine Klinar, Alina Medić, Din Medić, Mark Alex Brestovac, Lara Slivnik, Lili Iskra; 2. mesto: Aljaž Hering, Lidija Hering, Žan Šivic, Julija Čarni; 3. mesto: Maks Ian Slivnik, Tinkara Rožič, Jakob Čarni, Julija Rožič, Timotej Stare.

Dan jeseniške košarke tokrat v dvorani

V dvorani Osnovne šole Prežihovega Voranca so se vse generacije zbrale na tradicionalni prireditvi Dan jeseniške košarke.

MATJAŽ KLEMENC

Prva junijska sobota je bila na Jesenicah v znamenju košarke. Po tradiciji so se jeseniški košarkarji in košarkarice na ta dan zbrali na odprtem košarkarskem igrišču v Športnem parku Podmežakla. Tokrat muhasto vreme ni preveč obetalo, zato je bila lokacija spremenjena. »Tisti, ki smo zadolženi za celotno organizacijo, smo dolgo razmišljali, ali bi igrali na odprtem igrišču v Podmežakli, kamor Dan jeseniške košarke sodi, ali pa bi se prvič odločili za športno dvorano na OŠ Prežihovega Voranca. Zaradi slabe vremenske napovedi smo se odločili za drugo

možnost. Veseli me, da imamo ta dan, saj si ga jeseniška košarka zasluži. To je prireditve, kjer je možnost, da se srečajo vse generacije ženske in moške jeseniške košarke. Vesel sem, da je vsako leto dober odziv,« je povedal Primož Samar, ki je eden od glavnih pri organizaciji te prireditve.

Program prireditve

Od 9. do 12. ure so bili na igrišču fantje tretje, druge in prve vadbene skupine. Sledila je selekcija fantov U14b, skupina selekcije deklet U10 in U12 in nato dekleta U14. Od 15. do 16. ure je bila na parketu selekcija fantov U14a in U16. Sledili so jim člani in mlajši veterani. Mo-

ški del so zaključili veterani. Dan jeseniške košarke so, kar se tiče skupnega rezultata, skupaj zaključila dekleta U18, članice in veteranke. Na tekmi rdečih in belih rezultat ni v prvem planu, po tradiciji pa zmago slavijo rdeči in tudi tokrat ni bilo nič drugače.

Ženska košarka

Da gre na Jesenicah ženska košarka po pravilno začrtani poti, skrbi Tonček Čebulj. »V tej sezoni smo nastopili s štirimi ekipami v slovenski ligi, in sicer z U10, U12, U14 in U18. Rezultat ni bil na prvem mestu. Predvsem si želimo, da mladim dekletom nudimo možnost treniranja, športnega razvoja in

športnega udejstvovanja. S člansko ekipo smo nastopili v slovenskem pokalu in mednarodni ligi, kjer nastopajo ekipe iz Avstrije, Italije, Hrvaške in Slovenije. Kot večina se tudi mi srečujemo s težavo, ko so igralko v 3. oz. 4. letniku srednje šole, saj jih takrat kar nekaj preneha trenirati. Šolo postavijo na prvo mesto in to povsem spoštujem,« je povedal Čebulj.

Predsednik kluba Rajko Peterneš pa je dejal: »Letos se nam s člansko ekipo ni 'poklopilo', saj smo izpadli iz 3. slovenske lige. Temu so botrovale poškodbe in odhodi nekaterih igralcev. Kar se preostalih kategorij tiče, smo zelo zadovoljni. Imeli smo ves tekmovalni program, ki ga ima v razpisu Košarkarska zveza Slovenije. Na Jesenicah je veliko zanimanje za košarko. Nekaj osipa je, ko so igralci v srednji šoli, a se trudimo, da jih čim več zadržimo. Delamo dobro. Dokaz za to je, da se vsako sezono drugi klubi zanimajo za kakšnega našega igralca.«

ZANIMIVOSTI

Zahodna liga v težavnosti v plezanju

Športni plezalci in plezalki so se merili v Zahodni ligi v disciplini težavnost. Tekma je potekala v Ljubljani. Poblížje pogledimo uvrstitve plezalcev in plezalk Športno plezalnega odseka (ŠPO) Jesenice med prvo deseterico po kategorijah. V kategoriji mlajših cici-bank je bila druga Enja Kelišar. V kategoriji starejših cici-banov je bil tretji Maks Žurman. V kategoriji mlajših dečkov je bil prav tako tretji Maj Travnik. V kategoriji starejših deklic je bila druga Maša Ahec, četrta pa Špela Fliser. V kategoriji kadetinj je bila deseta Sara Božič, pri kadetih pa Erazem Tomšič peti.

Poletna izmenjevalnica na Stari Savi

Na tržnici na Stari Savi bo v soboto, 22. junija, potekala poletna izmenjevalnica oblačil za otroke in odrasle, knjig in igrač. Ob 13. uri bodo začeli sprejemati čista, nepoškodovana oblačila, igrače in knjige, ob 14. uri pa se bo začela izmenjava. Izmenjevalnico pripravlja Anaela Bešič v sodelovanju z Občino Jesenice, javnim komunalnim podjetjem Jeko in Zavodom za šport Jesenice.

Jeseniško poletje 2024

Potem ko je bil odziv na lansko pestro poletno dogajanje na Jesenicah zelo dober, sklop prireditev Jeseniško poletje pripravljajo tudi letos. Potekalo bo več kot štirideset kulturnih, glasbenih, etničnih, športnih in kulinarčnih dogodkov.

URŠKA PETERNEL

»Priče bomo kakovostnemu in pestremu programu. Prav je, da Jesenice poleti tistim, ki ostanejo v mestu, nekaj ponudijo,« je povedal jeseniški župan Peter Bohinec na novinarski konferenci pred

Vstop na vse prireditve bo brezplačen, Občina Jesenice bo iz proračuna zanje namenila 70 tisoč evrov (lani jih je 50 tisoč). Pri organizaciji sodelujejo jeseniški javni zavodi.

začetkom Jeseniškega poletja 2024. Kot je poudaril, bodo s programom skušali zadovoljiti vse okuse in še tako zahtevne obiskovalce z Jesenic in tudi od drugod. Vrhunec poletnega dogajanja bodo trije koncerti, ki bodo, tako pričakujejo orga-



Na novinarski konferenci sta dogajanje predstavila župan Peter Bohinec in Ana Hering iz TIC Jesenice. / FOTO: NIK BERTONCEJ

nizatorji, privabili poslušalce tudi iz bolj oddaljenih krajev. Najprej bo 29. junija v muzeju na prostem na Stari Savi nastopila skupina Hari Mata Hari, 19. julija Crvena jabuka, 30. avgusta pa hrvaška izvajalka Lidija Bačić.

Tudi letos bo občinska proslava ob dnevu državnosti potekala na Čufarjevem trgu, novost pa bo Jeseniška noč, to je koncert na predvečer praznika, nastopil bo Simfonični orkester Jesenice s tenoristom Gregorjem Ravnikom.

Poudarek v Jeseniškem poletju bodo dali tudi multikulturalnosti, tako je že potekala tradicionalna Kulturna mavrica, poleg tradicionalne Vidovdanske proslave bodo novost Zvoki Makedonije, Sevdah pod zvezdami in Vselica na Hrušici.

Pestro dogajanje na kopališču Ukova

Pestro dogajanje bo tudi na lansko leto obnovljenem jeseniškem kopališču Ukova, ki ga bodo odprli v torek, 25. junija. Pripravljajo Skok v poletje, Noč na kopališču Ukova, novost bo poletna

Vrhunec bodo trije brezplačni koncerti: skupin Hari Mata Hari 29. junija, Crvena jabuka 19. julija ter Lidije Bačić 30. avgusta.

knjižnica na kopališču. Po lanski statični prenovi bazenske školjke so po županovih besedah letos največjo pozornost namenili električnim in filtrirnim napravam. Še pred odprtjem bodo poskrbeli tudi za ureditev prostora za reševalca iz vode in postavitev zunanjih sanitarij.

Padci starejših oseb v domačem okolju

KSENIJA NOČ, MAG. ZDR. NEGE, IN SAŠA KEJŽAR, VIŠJA MEDICINSKA SESTRA

Zaradi staranja prebivalstva so v Sloveniji poškodbe, ki se zgodijo doma in v prostem času, že postale najpogostejši vzrok smrti zaradi nezgod. Pričakujemo lahko, da se bo v prihodnosti težava poškodb starejših odraslih zaradi padcev še povečevala, saj imajo starejši v primerjavi z drugimi starostnimi skupinami prebivalstva najvišjo obolevnost in umrljivost zaradi padcev. Na padce v domačem okolju vplivajo tako notranji dejavniki tveganja kot zunanji. Staranje s seboj prinaša slabitev številnih fizioloških sistemov, npr. mišično-kostnega, srčno-žilnega, ravnotežnega in koordinacije, oslABLJENE so kognitivne funkcije, kar negativno vpliva na učinkovito ohranjanje ravnotežja in gibanja ter povečuje tveganje za padce.

Ponavljajoči se padci so povezani z večjim številom stanj, ki se nanašajo na zdravje in funkcionalno zmoglost ter povzročajo izgubo samostojnosti, občutke negotovosti, zaskrbljenost, izolacijo in strah pred ponovnimi padci. Starejši ljudje so bolj dovzetni za mišično šibkost zaradi zmanjšanja mišične moči in izgube mišične mase. Posledica mišič-



Palica, bergle in hojica se uporabljajo za izboljšanje ravnotežja, povečanje mobilnosti ter samostojnosti in niso znak nemoči. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

ne šibkosti so večje nihanje telesa v pokončnem položaju, slabše premagovanje ovir in povečano tveganje za padce. Hoja je pri starejših ljudeh bolj toga in slabše koordinirana, refleksi in mišična moč so oslABLJENI. S starostjo se skrajša dolžina koraka in zmanjša višina dvigovanja nog, kar zmanjša sposobnost preprečitve padca, če osebi nepričakovano zdrsnje ali se med hojo spotakne. Vzrok padcev je lahko tudi stanje, ki ga imenujemo ortostatska hipotenzija. Gre za padec krvnega tlaka, ki lahko

privede tudi do omedlevice, v prvih 15 sekundah po vstajanju, lahko pa tudi po nekaj minutah zaradi pokončnega položaja. Priporočeno je počasno vstajanje ter nekajminutna staja ob opori. S starostjo oslabi večina funkcij vida, kot so ostrina, občutljivost za kontrast, velikost vidnega polja in globinski vid. Vse to seveda negativno vpliva na hojo in ravnotežje. Ob okvari sluha, velikokrat v kombinaciji z ravnotežnim organom, je pozornost osebe preusmerjena na druge dražljaje v

okolici in zato manj osredotočena na gibanje. Veliko lahko pripomore redna uporaba slušnega aparata. Kronične bolezni, ki so največkrat vzrok za povečano tveganje, so: artritis, srčno-žilne in pljučne bolezni ter sladkorna bolezen. Vsem so skupni dolgotrajnost, težke posledice in dolgotrajno zdravljenje. Stanja, ki še vplivajo na padce, so tudi čezmerna telesna teža (debelost), demenca, depresija, urinska inkontinenca. Pomembno je, da je domače okolje prilagojeno tako,

da je možnost padcev čim manjša: poskrbimo, da v prostorih ni navlake, tla naj bodo ravna in ne drseča, poskrbimo za dobro razsvetlavo. V bivalnih prostorih naj ne bo zaviranih in nepritrjenih talnih oblog. Med prehodi iz enega v drug prostor naj ne bo dvignjenih

sti in niso znak nemoči. V raziskavah so ugotovili tudi, da tudi zmerno pitje alkohola pri starejših odraslih dolgoročno negativno vpliva na celice malih možganov, kar povzroča ataksijo in povečano nihanje telesa v stoječem položaju, posledica pa je nezanesljiva hoja.

Ženske imajo s starostjo pogosteje težave z motoričnimi funkcijami in mobilnostjo, so odvisne od drugih pri opravljanju dnevnih aktivnosti in imajo zato večje tveganje za padce kot moški. V nasprotju z moškimi ženske padejo pogosteje doma, kjer opravljajo različna gospodinjska dela, ki jih pogosto ne opustijo v celoti – kljub zmanjšanim zmoglostim in odvisnosti od drugih.

pragov, v kopalnici poskrbimo za ne drsečo podlago. Kopalne kadi in prhe naj imajo ustrezna držala. Izogibajmo se obešanja zaves, uporabe lestev. Pozorni moramo biti tudi na izbiro obutve. Čevlji naj ne bodo premečki, preveliki, preširoki. Izberimo čevlje brez zapenjanja, da se ni treba sklanjati. Bosa hoja in hoja v nogavicah povečata tveganje za padce, ker negativno vplivata na ravnotežje in zdrse. Palica, bergle in hojica se uporabljajo za izboljšanje ravnotežja, povečanje mobilnosti ter samostojno-

Na padce vpliva tudi slabši socialno-ekonomski položaj in socialna izolacija. Občutek starejših, da spadajo v sosesko, dobri odnosi s sosedi, organizirana nega na domu, varnost sprehajalnih poti in zanesljiv javni prevoz so le nekateri dejavniki, ki neposredno vplivajo na varnost in dobro počutje starejšega človeka v lokalni skupnosti.

Vir: <https://obzornik.zbornica-zveza.si/index.php/ObzorZdravNeg/article/view/3164>
<https://nijz.si/publikacije/padci-starejsih-odraslih-narascajoci-problem-javnega-zdravja/>

ZANIMIVOSTI

Krpan zaživel na Pristavi

Že lani so člani Farnega kulturnega društva Koroška Bela dokazali, da so več kot le amaterski igralci in da resno »zagrabijo«, češarkoli se lotijo. Tudi pri Martinu Krpanu ni bilo nič drugače.

NIKA TOPORIŠ

Po uspehu lanskoletne predstave Cvetje v jeseni, ki je pritegnila več kot 2000 gledalcev, je Farno kulturno društvo Koroška Bela letos pripravilo novo predstavo – Krpan. Gregor Čušin, ki je tudi tokrat prevzel režiserske vaje, je klasično zgodbo obogatil s humorističnimi dodatki, kar je prispevalo k živahni in dinamični predstavi. Andrej Palovšnik iz Farnega kulturnega društva je pojasnil, da so vaje začeli pred štirimi meseci. Čušin je poleg skupinskih vaj poskrbel tudi za individualno vodenje in piljenje igralcev. »Čušinova režija je zabavna in pestra, včasih zahteva profesionalno znanje, čeprav smo amaterji. Ujame-

mo se in zadeva uspe. Vedno nam pravi, da bo predstava pritegnila ljudi in jih zabavala, tega si želimo,« je dejal Palovšnik. Premierna predstava je potekala v slikovitem okolju Pristave nad Javorniškim Rovtom. Zgodba o Krpanu je med Slovenci dobro znana, njegove pustolovščine, pogum in humor so skozi generacije navduševali občinstvo. Vlogo Martina Krpana je odigral Uroš Sterle, cesarja je uprizoril Janez Mulej, Tatjana Mulej pa je prevzela vlogo voditeljice predstave. Sterle je poudaril, da je sodelovanje s Čušinom in delo na vajah polno zabave in užitka. »Gregor Čušin je v gledališko dejavnost vpet s srcem, res dobro sodelujemo,« je dejal Sterle. Tatjana



Humorističnih dodatkov v klasični zgodbi kakopak ni manjkalo. / FOTO: TINA DOKL



Za kostumografijo je bila zaslužna Aleksandra Džajić. / FOTO: TINA DOKL

Mulej je dodala, da se v predstavi počuti kot vodja cirkusa. »Včasih je bil pravi cirkus,« je dejala v šali in izrazila željo, da bi gledalci začutili njihovo veselje do igre in uživali v predstavi. Trideset igralcev je s petjem, plesom, igro in rimami zgodbo pripeljalo do vrhunca, kjer Brdavs izgubi glavo, Krpan

na kulisa, kostumi in glasba so ustvarili pristno vzdušje, ki je gledalce popeljal nazaj v čas, ko je Krpan s svojo preprostostjo, iznajdljivostjo in srčnostjo osvajal srca ljudi. Farno kulturno društvo Koroška Bela je z uprizoritvijo znova dokazalo, da amatersko gledališče lahko ponudi zelo kakovostne in privlačne

Igralci Farnega kulturnega društva Koroška Bela so ponovno pokazali, da z njimi ni šale; navdušili so zbrano množico.

pa pridobi dovoljenje za prevažanje angleške soli. Premiera je privabila veliko gledalcev, podobno je bilo tudi naslednji dan. Skrbno izbra-

predstave, ki pritegnejo široko občinstvo. Gledalci so Pristavo namreč zapuščali z nasmehi na obrazih, polni pozitivnih komentarjev.

Kratke novice

Ogled modulne makete

V soboto, 6. julija, si bo na Jesenicah znova možno ogledati modulno maketo, ki je v prostorih Slovenskih železnic na Kurilniški 10a v tretjem nadstropju. Na ogled bo med 14. in 18. uro, obiskovalci pa si bodo lahko ogledali maketo železniške proge, po kateri vozijo miniaturni električni vlaki. Ti vozijo po ravnini, pod mostovi, skozi predore, ustavljajo na postajah. Avtorji – gre za skupino ljubiteljev modulne makete – so izživel svojo domišljijo pri urejanju posameznih pokrajin, ob progi so postavljeni miniaturni gradovi, hiše, kozolci, čebelnjaki, jezera in celi prizori iz življenja ljudi. Jeseniška modulna maketa je ena redkih pri nas in po zares vredna ogleda. Dan odprtih vrat poteka vsako prvo soboto v mesecu.

Priznanja za varnost v prometu

Javna agencija RS za varnost prometa je podelila priznanja najzaslužnejšim posameznikom za njihovo večletno neprekinjeno delo na preventivnem področju in za njihov prispevek k večji varnosti v prometu. Na predlog Sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Občine Jesenice je zlati znak prejel Marko Hlebanja, srebrni znak Martina Šorn, bronastega pa Adel Numanovič. Priznanja jim je podelil predsednik Sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Občine Jesenice Miroslav Volmajer, jim čestital in se jim zahvalil za njihovo dosedanje delo.

Zdravljenje simptomov bolezni prostate namesto odpravljanja vzrokov za njen nastanek ima lahko krute posledice, vključno z obsojenostjo na plenice in impotenco do konca življenja. Avtor v priročniku predstavlja učinkovito alternativo operacijam prostate in terapijam z zdravili.

10 EUR
* poština

Gorenski Glas
www.gorenski-glas.si

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Hausmart!

super ponudba

OKNA VRATA - SENČILA

MODRA ŠTEVILKA
080 87 74

Sveti Duh 139, 4220 Škofja Loka, E-mail: info@hausmart.si

MLADI

Mladi in življenje v Alpah

Z zaključkom šolskega leta se zaključuje tudi projekt Mladi in življenje v Alpah, ki ga sofinancirata Občina Jesenice in Ministrstvo za naravne vire in prostor. Učenci vseh štirih jeseniških osnovnih šol so se v sklopu projekta seznanjali z Alpsko konvencijo. Januarja jih je obiskala Živa Novljan iz Alpske konvencije v Innsbrucku. Iz pridobljenih informacij so učenci pri pouku narisali stripe, iz katerih je kasneje nastala tudi tiskana verzija, ki je na voljo v TIC Jesenice, na Občini Jesenice in Razvojni agenciji Zgornje Gorenjske. Internetna verzija je objavljena na spletni strani Razvojnega projekta Zgornje Gorenjske. Skupaj s Studiom Slog pa so posneli še krajše poučne videe, ki so na ogled na platformi TikTok.



Projekt so predstavili tudi na majski Paradi učenja.

/ FOTO: ARHIV RAGORJA

Jaz, Batman

Lutkarji, ki delujejo pod okriljem Gledališča Toneta Čufarja Jesenice in mentorstvom Elizabete Žnidaršič Stefanciosa, so v Kolpernu uprizorili lutkovno predstavo Jaz, Batman. Dramska predloga Vinka Möderndorferja se loteva medvrstniškega nasilja in vzrokov zanj. V uprizoritvi so igralci sami izbrali svoje like, vsak od njih se preizkusi v več vlogah, pa tudi v različni lutkovni tehniki. Igrajo: Lovro Gričar, Julija Križaj, Lana Dijak, Jona Bajželj in Ayleen Mujagić. Za predstavo so prejeli srebrno plaketo na Srečanju lutkovnih in otroških gledaliških skupin Slovenije.



Lutkovna predstava Jaz, Batman v Kolpernu / FOTO: ARHIV GMJ

Počitniške ustvarjalnice v knjižnici

V Občinski knjižnici Jesenice bodo tudi letos med poletnimi počitnicami pripravili počitniške ustvarjalne delavnice. Osnovnošolce vabijo, da se jih udeležijo v knjižnici na Jesenicah ali enoti na Hrušici. Podrobnejši urnik bo na voljo v knjižnici oziroma na spletni strani. Za delavnice na Jesenicah so obvezne prijave.

Baletna predstava



V sklopu Jeseniškega poletja so v Muzeju na prostem navdušile učenke baleta Glasbene šole Jesenice.

/ FOTO: NIK BERTONCEJ

Brihtin dan v knjižnici

V knjižnici na Jesenicah je nedavno potekal že tradicionalni dogodek Brihtin dan, ki je posvečen spodbujanju bralne kulture med najmlajšimi.

NIKA TOPORIŠ

Osrednji del prireditve je bil namenjen otrokom iz jeseniškega vrtca, ki so se skozi celotno šolsko leto potegovali za Brihtino bralno priznanje. Gre za priznanje, ki ga prejme tisti, ki je aktivno vključen v branje pravljic tako doma in v vrtcu kot tudi v knjižnici. Otroci prebrano pravljico nato predstavijo v vrtcu, nekateri pa narišejo risbico.

Tudi letos je bilo ob Brihtinem dnevu živahno v jeseniški knjižnici in Kinu Železar. Otroci so bili še posebno ponosni na svoje bralne dosežke, za dodatne nasmehe pa so poskrbeli člani Zavoda enostavno prijatelji in Romana Krajncan.

Kot so pojasnili v knjižnici, je bilo letošnje bralno leto zelo bogato, saj je sodelovalo kar 24 skupin in 487 otrok. Vsaka skupina je imela priložnost obiskati knjižnico mesečno, kar je zagotavljalo stalen stik z literaturo in spodbujanje bralnih navad.



Polna dvorana Kina Železar je rajala z Romano Krajncan. / FOTO: NIK BERTONCEJ

Projekt sta koordinirali Nina Jamar in Cirila Leban, ki sta poudarili, da je namen celotnega Brihtinega projekta spodbuditi radovednost in ljubezen do branja, kar se potem kasneje odraža v rednih obiskih knjižnice in sodelovanju v bralnih dejavnostih. V sklopu zaključne prireditve, ki je potekala v Kinu Železar, so otroci uživali v predstavi V knjigi skriti zaklad, ki jo je pripravila skupina Zavod enostavno

prijatelji. Po predstavi je sledila podelitev Brihtinih bralnih priznanj, ki so predstavljala nagrado za trud in angažiranost mladih bralcev. Tudi v popoldanskem terminu Brihtinega dne je bilo zabavno, za kar je s petjem in plesom poskrbela otrokom dobro poznana Romana Krajncan. Popoldanski del prireditve je bil namenjen vsem mladim obiskovalcem knjižnice, še posebno pa so bili povabljeni in nagradjeni

redni obiskovalci različnih bralnih dejavnosti, kamor sodijo Berem s kužkom, Bralnica pri Grofici, Brihtina pravljica dežela, Radovednice, Ustvarjalne delavnice, Uganka meseca, Ure pravljic ter bralni projekt Berem z Brihto. Podelili so kar 121 priznanj. V knjižnici verjamejo, da so se mladi bralci domov vračali polni vtisov, dobre volje in nasmehov, vabijo pa že na naslednje zabavne urice.

Za boljše delo z mladimi

Na Jesenicah je potekalo usposabljanje za mladinske delavce.

URŠKA PERNEL

V sklopu projekta Mladi@Jesenice se je zaključilo štiri-dnevno usposabljanje mladinskih delavcev. Udeležili so se ga posamezniki, ki jim je mar za mladino, prepoznajo problematike, s katerimi se mladi srečujejo, in si prizadevajo po

svojih najboljših močeh pomagati pri njihovem reševanju. Delujejo na različnih področjih in so že vključeni v delo z mladimi. Vsi so izrazili željo, da pridobljena znanja iz usposabljanja uporabijo pri svojem delu z mladimi. Poleg teoretičnega dela je potekal tudi praktični del, v sklopu katerega

so obiskali Mladinski center Jesenice in Društvo Žarek. Udeleženci usposabljanja so pripravili tudi dva projektna predloga, in sicer možnost grafitiranja enega izmed stebrov na Stari Savi ter organizacijo delavnic in taborov za aktivno preživljanje časa mladih v naravi.

lahko razvijajo svoje talente, pridobivajo nova znanja in veščine ter se hkrati zabavajo in družijo. Menili pa so tudi, da je mladim treba zagotoviti privlačne in funkcionalne prostore, kjer bi se počutili dobrodošle in

Udeleženci usposabljanja so pripravili tudi dva projektna predloga, in sicer možnost grafitiranja enega izmed stebrov na Stari Savi ter organizacijo delavnic in taborov za aktivno preživljanje časa mladih v naravi.



Mladinski delavci, ki so se udeležili usposabljanja

/ FOTO: ARHIV RAGORJA

zacijo delavnic in taborov za aktivno preživljanje časa mladih v naravi. Grafitiranje bi mladim omogočilo ustvarjalno izražanje in pripomoglo k lepši podobi mesta, medtem ko bi delavnice in tabori spodbudili njihovo povezovanje, sodelovanje in ljubezen do narave.

Kot so poudarili, sta oba predloga usmerjena v ustvarjanje priložnosti za mlade, da

vključene. »Občina Jesenice in lokalna skupnost morata imeti posluš za te potrebe in aktivno iskati rešitve za iskanje primerne prostora za druženje mladih,« so poudarili.

Usposabljanje je organizirala Razvojnica agencija Zgornje Gorenjske v sodelovanju z Zavodom Jdrce in Zavodom Bob, projekt pa financira Občina Jesenice.

ZANIMIVOSTI

Sodelovali so na Dnevu zdravja

Na prireditvi, ki je promovirala zdravje, skrb za zdravo telo v vseh življenjskih obdobjih in preventivo pred kroničnimi boleznimi, so sodelovali tudi dijaki programa tehnik zdravstvene nege Srednje šole Jesenice in študentke Fakultete za zdravstvo Angele Boškin.

MARJANA AHAČIČ

Na prireditvi Dan zdravja, ki ga je v Radovljici konec maja pripravil Center za krepitev zdravja, so tudi letos sodelovali dijaki Srednje šole Jesenice, smer zdravstvena nega, in študentje Fakultete za zdravstveno nego Angele Boškin. »Sodelujeva pri promociji temeljnih postopkov oživljanja, s katerimi bi se moralo spoznati čim več ljudi,« sta povedali. »Vsak trenutek namreč obstaja možnost, da bo nekdo potreboval našo pomoč, in zato se tudi vsak trenutek lahko zgodi, da bomo z znanjem osnov oživljanja

vedali, da sta največja težava v takšnih okoliščinah prav negotovost in strah, da bomo takrat, ko bomo hoteli pomagati, nekaj naredili narobe in človeku škodovali. »Če se naučimo, kako pomagati, in nato to tudi čim večkrat ponovimo, bomo bolj prepričani vase in bo tudi možnost, da nekemu rešimo življenje, večja,« sta zagotovili. Na stojnicah za radovljiškimi zdravstvenim domom so se sicer predstavila številna društva in ustanove s področja preventive in zdravja. Dijaki srednje zdravstvene šole Jesenice so tako tudi pripravili zdrave prigrizke,



Una Radonjič iz Stražišča in Maša Verbič z Bleda, dijakinji Srednje šole Jesenice, smer tehnik zdravstvene nege

/ FOTO: MARJANA AHAČIČ

nekomu rešili življenje,« sta opozorili Una Radonjič in Maša Verbič, dijakinji drugega letnika. »Kar koli storite, je bolje kot to, da ne storite ničesar,« sta še poudarili. Obiskovalcem stojnice sta po-

študentki Fakultete za zdravstvo Angele Boškin pa sta pod vodstvom patronažne medicinske sestre merili krvni tlak in obiskovalce spomnili na ustrezne vrednosti krvnega tlaka.

Premagovanje predsodkov skozi zgodbe

V jeseniški občinski knjižnici je ponovno potekala interaktivna izmenjava znanja, izkušenj ter zgodb – Živa knjižnica. Izposoditi si je bilo mogoče 19 živih knjig.

NIKA TOPORIŠ

Namesto knjig so dejanski ljudje, ki delijo svoje osebne zgodbe in izkušnje. Organizator dogodka Anže Bertonec je pojasnil, da je glavni cilj Žive knjižnice premagovanje predsodkov in stereotipov, ki pogosto izhajajo iz nevednosti ali pomanjkanja osebnih izkušenj z določenimi skupinami ljudi. »Skozi neposreden in osebni stik z 'živimi knjigami' se ustvarjajo priložnosti za razbijanje predsodkov in spodbujanje razumevanja ter strpnosti. Na Živih knjižnicah sodelujejo zlasti osebe iz ranljivih družbenih skupin, včasih dodamo še kakšne zanimive poklice,« je pojasnil. Na tokratnem dogodku, ki ga je Bertonec organiziral v sodelovanju z Zavodom Jecra, Občinsko knjižnico Jesenice, Ljudsko univerzo Jesenice in jeseniško območno izpostavo Javnega zavoda RS za kulturne dejavnosti, so se obiskovalci lahko izposodili 19 različnih oseb. Slišati je bilo številne ganljive zgodbe, med drugim o zdravljenju alkoholizma, psihoterapiji, migrantu, enostarševskih družinah, motnjah prehranjevanja in še in še.

Ganljive, a poučne zgodbe

Eden od ganljivih je bil tudi pogovor s Špelo Novak iz Kranja, ki je delila svojo osebno izkušnjo boja z anoreksijo in bulimijo. Svojo težavno pot je opisala kot dol-



Zgodbe sodelujočih so zaživele in ganile marsikoga. / FOTO: NIK BERTONCELJ

goletni boj, ki je vključeval čezmerno hujšanje, prehranjevalne motnje ter notranje boje. »Pristala sem pri 42 kilogramih, vase sem takrat vnašala pičlih tristo kalorij dnevno; če sem to preseгла, sem hrano izbruhala.« Kljub težavam, ki jih je doživljala, je na koncu našla pot do

ozdravitve in danes deli svojo zgodbo kot vir moči in upanja za druge. Še ena zanimiva zgodba je bila tista Mihe Mohoriča iz Mojstrane, ki je delil svojo nenavadno izkušnjo potovanja v Iran. Opisal je, kako je s preurejenim starim kombijem, nosečo ženo in malčkom po-

toval po begunskih taboriščih in odročnih vaseh ter predvajal risanke za otroke. Ta izkušnja mu je odprla nove poglede na svet in ga naučila pomembnosti sprejemanja raznolikosti ter spoštovanja drugačnosti. »Saj ne rečem, režim je grozen in ljudje so zatirani, vendar so njihove osnovne vrednote zavidanja vredne,« je povedal.

Oblika terapije

Omeniti velja, da so sodelujoči sami poudarili, da jim sodelovanje v Živi knjižnici predstavlja tudi nekakšno obliko terapije, saj jim omogoča deljenje svojih izkušenj ter prispeva k večjemu razumevanju in strpnosti v družbi. Takšni dogodki predstavljajo pomembno platformo za vzpostavljanje povezav med ljudmi ter spodbujanje odprtega dialoga o pomembnih družbenih vprašanjih.



V knjižnici so poskrbeli, da je bila izposoja »knjig« preprosta in hitra. / FOTO: NIK BERTONCELJ



Preizkusite zdrave in okusne recepte Darje Lovšin. Jedi so namenjene diabetikom, a bodo šle v slast vsakomur. V knjigi boste našli ogromno idej, kaj pripraviti za različne obroke. Recepte spremljajo fotografije, ob katerih se vam bodo pocedile sline.

Knjiga, ki je izšla nedavno, stane **29⁵⁰ EUR**

+ poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

NAJBOLJŠA PONUDBA ZA VAS v salonu JUNIK-M d.o.o. na JESENICAH!

Nova Kia
že od 15.899 €

Vedno s 7-letno tovarniško garancijo in najboljšo fiksnim obrestnim merom





Kia Stonic 3-let **15.899 €**

Kia Ceed 3-let **17.599 €**

Kia Sportage 3-let **26.999 €**

Kombinirane porabe goriva: 3,7 – 7,5 l/100km, emisije CO2: 101 – 179 g/km, emisijska stopnja: EURO 6d-ISC-FCM, emisije NOx: 0,021-0,063 g/km. Cena 15.899 EUR velja za Kia Stonic MY24 1,2 GAS LX FUN M/T in že vključuje popuste. Navedeni popust 4.500 EUR velja za Kia Stonic MY23 1,0 T-GDI (HP) MHEV LX CITY M/T. Cena 18.499 EUR velja za Kia Ceed MY24 1,0 T-GDI LP ISG LX URBAN M/T in že vključuje popuste. Navedeni popust 6.500 EUR velja za Kia Ceed MY24 1,0 T-GDI LP ISG LX URBAN M/T. Cena 26.999 EUR velja za Kia Sportage MY23 1,6 T-GDI LX START M/T 2WD in že vključuje popuste. Navedeni popust 11.300 EUR velja za Kia Sportage MY23 1,6 T-GDI EX STYLE M/T 2WD. Vse cene in popusti veljajo ob nakupu na gotovino. Cene vključujejo vse dane popuste in prihranke in ne vključujejo kovinske/bele barve (strošek je odvisen od modela vozila in izbrane barve, med 0 EUR in 770 EUR/vozilo). Popusti in ugodnosti se med seboj ne seštevajo. Veljavnost ponudbe do odprodaje zalog. Oglikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanega zraka, zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter NOx. Podatki o ravnih hrupih so bili izmerjeni po predpisnem merilnem postopku v skladu z Uredbo (EU) št. 540/2014 in Uredbo št. 51.03 UN/ECE [2018/798]: raven hrupa med vožnjo 63 – 70 dB(A)/ standardni hrup: 69 – 89,2 dB(A). Pogoji garancije na voljo v garancijski knjižici vozila ali pri pooblaščenem zastopniku vozil Kia. Za tipkarske napake ne odgovarjamo. Slike so simbolične. KMAG d.o.o., Leskoškova 2, Ljubljana

Junik-M, Blejska Dobrava 1, 04 581 00 02, info@junik-m.si

ZANIMIVOSTI

Pomembno družbeno vprašanje

Društvo upokojencev Jesenice je v luči referendumu, na katerem smo med drugim odločali tudi o ureditvi pravice do pomoči pri prostovoljnem končanju življenja, organizirala debato, na kateri sta sodelovala zdravnica Mateja Lopuh, vodja Centra za interdisciplinarno zdravljenje bolečine in paliativno oskrbo v Splošni bolnišnici Jesenice, ter nekdanji zdravstveni minister, profesor in zdravnik Dušan Keber. Mateja Lopuh je izrazila dvom do sprejetja zakona, saj je močna zagovornica paliativne oskrbe ter poudarja pomen življenja kot takšnega. Nasprotno je Keber njenim pogledom ugovarjal in poudarjal pravico posameznika do odločanja o lastnem življenju. Debata je prinesla široko paleto mnenj in poudarila kompleksnost vprašanja evtanazije ter nujnost poštenega in odprtega dialoga v družbi.



Z leve: zdravnica Mateja Lopuh, moderator Jože Osterman in Dušan Keber / FOTO: TINA DOKL

Recital harmonikarjev in slovo od profesorice

V Glasbeni šoli Jesenice je potekal recital harmonikarjev. Valerij Luzar in Martin Bernik sta sklenila šolsko leto ter se obenem poslovila od mentorice Diane Šimbera, ki odhaja v zaslužni pokoj. Mia Tomič in Isak Jezerkič pa sta pod mentorstvom Zilhada Džananovića (tudi nekdanjega učenca Diane Šimbera) z recitalom zaključila glasbeno šolanje, Isak nižjo, Mia pa višjo stopnjo. Poleg solističnega repertoarja so zaigrali tudi v komornih zasedbah, kjer sta se jim pridružila oba mentorja ter sošolka na harmoniki Marcela Lužnik in kitaristka Patricija Zupan.



Harmonikarji z mentorjema na odru / FOTO: GREGOR VIDMAR

Kitarista s solističnim programom in v duetu

Kitarist Nik Bulovec je z recitalom v dvorani Lorenz Glasbene šole Jesenice sklenil nižjo stopnjo glasbenega šolanja, Peter Tolar pa višjo. Predstava sta se vsak s svojim solističnim programom ter zaigrala v duetu. Njuna mentorica je Martina Jerinič.



Recital kitaristov Petra Tolarja in Nika Bulovca / FOTO: GREGOR VIDMAR

Donacije za otroške radosti ob morju

Delo Zveze društev prijateljev mladine Jesenice je že vrsto let prepoznavno po humanitarnih akcijah, s katerimi skupaj z zvestimi podporniki in donatorji zbirajo sredstva za brezplačno letovanje otrok v otroškem letovišču Pinea pri Novigradu. Doslej so z akcijami zbrali že krepko čez sto tisoč evrov.

JANKO RABIČ

Letos se zavzeti prostovoljci spet niso izneverili svoji tradiciji, zavihali so rokave, za nov humanitarni dosežek pa vsem klobuk dol. V soboto, 25. maja, so v Športnem parku Podmežakla na Jesenicah organizirali enajsti dobrodelni tek Jesenice tečejo. Kar 223 udeležencev – otrok, odraslih in družin – so progo v

Skupni znesek letos zbranih sredstev za brezplačno letovanje otrok je 17.248 evrov.

dolžini 2,5 kilometra pretekli ali prehodili, glavna cilja sta bila gibanje in dobrodelnost. Nekateri so tek vzeli nadvse resno. Najbolj vztrajen pri odraslih je bil Tomaž Majer, ki je pretekel sedemdeset krogov, pri otrocih pa Aljaž Ulčar deset krogov. S startninami in drugimi donacijami so zbrali 2787 evrov.

Posebno je spoštovanja vreden letošnji »izplen« dobrodelne 14. dražbe artiklov, z novim rekordom zbranih sredstev. Glavna pri izvedbi sta bila znani jeseniški humanitarci Fikret Avdić - Fico in Denis Bakonić. Športniki so spet pokazali veliko srce za blaženje stiske otrok in dražbo namenili vrsto artiklov. Največ, 2100 evrov za posamezni artikel, so iztržili za športne copate košarkarja Luke Dončića. Štartna številka s poslovilne tekme Petra Prevca v Planici je novega lastnika dobila za petsto evrov, nič manj niso bili vredni vsi drugi predmeti, ki so jih športniki podarili. Skupaj so z dražbo zbrali 9500 evrov. Poleg tega so z izkupičkom gledališke predstave Finida in glasbenim koncertom zbrali še 3161 evrov.

Lepo vsoto so prispevali organizatorji prireditve Planica pod Golico v Planini pod Golico, ki je poteka na miniaturnih skakalnicah pri rezbarskem mojstru Cenu Razingerju. Idejo za izvedbo je



Dobrodelno je teklo kar 223 udeležencev. / FOTO: JANKO RABIČ

leta 2016 dala domačinka Slavica Podlogar, skupina v okviru TD Golica prostovoljno zbrana sredstva vsako leto nameni pomoči potrebnim. Letošnja tekma je potekala v spomin na preminule-

ga zavzetega planiškega delavca Iztoka Pergarca - Iča. S prostovoljnimi prispevki obiskovalcev in donatorjev so zbrali 1800 evrov, ki so jih namenili ZDPM Jesenice.

Sodelovanje z Domžalčani

Članska nogometna ekipa Jesenic je podpisala zelo pomembno pogodbo z nogometnim klubom Domžale. Če bo projekt deloval, ko sta se strani dogovorili, lahko jeseniški nogomet naredi velik korak naprej.

MATJAŽ KLEMENC

V zadnjem obdobju je vse več sodelovanja nogometnih klubov iz višjih in nižjih kategorij. Za enoletno sodelovanje sta se dogovorila prvoligaš Domžale in tretjeligaš SIJ Acroni Jesenice. Sodelovanje sta podpisala predsednik jeseniškega

nogometnega kluba Asmir Jusufagić in izvršni direktor domžalskega nogometnega kluba Matej Oražem.

Za jeseniški nogometni kolektiv je to zagotovo velika pridobitev in priložnost za nov korak naprej. Jeseničani so Domžalam predstavili projekt, s katerim so bili slednji zadovoljni. Zanimivo, iz

Jesenice sta v Domžale pred časom prestopila Edvin Krupić in Luka Dovžan Karahodžić. Na zadnji prvenstveni tekmi v sezoni je ob zmagi članske ekipe Domžale 3 : 1 proti Aluminiju Krupić dvakrat zadel v polno, Dovžan Karahodžić pa enkrat. Domžale si pri projektu želijo, da bi mlade nadarjene jeseniške nogometaše usmerile v svoj klub. V zameno bodo Domžale dale Jeseničanom na razpolago članskega

seničanom pomagali pri analizi tekem, njihov trener bo lahko prisoten na treningu Domžale, eden od jeseniških igralcev se bo lahko udeležil priprav članske ekipe Domžale (trenutno je na pripravah z njimi Mateo Klarić), ekipi sta dogovorjeni za dve prijateljski tekmi. Veliko je stvari, zaradi katerih se Jeseničanom sodelovanje lahko obrestuje. V lanski sezoni je bil glavni cilj jeseniške članske ekipe



S podpisa pogodbe med NK Domžale in NK Jesenice / FOTO: ARHIV NK DOMŽALE

Domžale si pri projektu želijo, da bi mlade nadarjene jeseniške nogometaše usmerile v svoj klub. V zameno bodo Domžale dale Jeseničanom na razpolago članskega trenerja Senada Zulića in nekaj svojih igralcev.

trenerja Senada Zulića in nekaj svojih igralcev, ki bodo na Jesenicah pridobivali članske izkušnje, a hkrati bodo konkurenčni za prvo ekipo. Domžalčani bodo Je-

obstane v ligi. V sezoni 2024/2025 ligo želijo zaključiti na mestu, ki vodi v drugo slovensko ligo. Ob pravem sodelovanju se sanje lahko uresničijo.

ZANIMIVOSTI

Skoki s stolpa v vodo

Jeseničan Egon Kepic je naš edini tekmovalac v skokih s stolpa v vodo, ki tekmuje v veteranski kategoriji. Na letošnjem svetovnem masters prvenstvu v Dohi v Katarju je v svoji kategoriji od 55 do 60 let osvojil peto mesto.

URŠKA PETERNEL

Skoki v vodo s stolpa imajo na Jesenicah dolgo tradicijo, saj je na kopališču Ukova edini še delujoči desetmetrski stolp pri nas. S tem športom, ki je tudi olimpijska panoga, se že od mladosti ukvarja 57-letni Egon Kepic. Zadnja leta tekmuje v veteranski kategoriji in letos se je udeležil svetovnega masters prvenstva v Dohi v Katarju. V svoji kategoriji od 55 do 60 let je osvojil odlično peto mesto. Na prvenstvu je sicer v različnih disciplinah tekmovalo več kot štiristo udeležencev z vsega sveta. Kot je povedal Jeseničan, se julija se namerava udeležiti evropskega prvenstva v Beogradu, naslednje leto septembra pa ponovno svetovnega prvenstva, ki bo v Singapurju.

»Zelo sem vesel, da jeseniški bazen deluje in da lahko



Egon Kepic je letos tekmoval v Dohi. / FOTO: OSEBNI ARHIV

vsaj poleti treniram na njem. Pozimi hodim na Reko, kjer so mi omogočili treninge v pokritem baze-

nu,« je povedal o pripravah. Skoki se izvajajo z odzivom s skakalne deske ali stolpa in z doskokom v vodo na noge

ali na glavo. Skok v vodo se začne z zaletom ali z mesta, iz stoječega položaja ali stoje na rokah, zatem pa tekmovalac izvede različne obrate naprej ali nazaj, vijake ... Vsak skok spremlja žirija, ki je pozorna na odziv, višino skoka, držo telesa in čim manjši pljusk ob zaključku skoka.

Veterani tekmujejo po nekoliko prilagojenih pravilih, saj v starostnih kategorijah nad 50 let ni več dovoljeno izvajati skokov z vstopom v vodo na glavo z višine 10 metrov. Vse drugo pa je enako kot na drugih tekmovanjih pod okriljem Mednarodne plavalne zveze (FINA), je še povedal Egon Kepic, ki je v preteklosti skakal tudi z višine, njegov najvišji skok je bil z mostu v Mostarju z višine 24 metrov. A zanj je še vedno najlepše doživetje skok s 17-metrskega mostu v Kanalu ob Soči.

Policijska kronika

Prijeli osumljenca za vlome

Jeseniški policisti so izsledili in prijeli 34-letnega moškega, ki je utemeljeno osumljen storitve več vlomov v stanovanjske objekte. Policistom je ob prijetju začel bežati, vendar neuspešno, saj so ga dohiteli, mu odvzeli prostost in mu odredili pridržanje. Zoper njega so uporabili tudi prisilna sredstva. Z intenzivnim zbiranjem obvestil so v nadaljevanju ugotovili, da je osumljeni storil več vlomov v stanovanjske hiše, stanovanja, kleti in pomožne objekte na območju občine Jesenice in Žirovnica. Pri hišni preiskavi so policisti našli in zasegli tudi več ukradenih predmetov. S kazensko ovadbo so ga privedli k dežurnemu preiskovalnemu sodniku pristojnega okrožnega sodišča, ki je zanj odredil sodni pripor.

Preventivni nasveti glede vlomov

Gorenjski policisti občanom svetujejo, naj bodo pozorni na neznane osebe, ki bi si ogledovale okolico in bi se lahko pripravljale na izvršitev kaznivega ravnanja. »Zapomnite si podatke o znamki in registrski tablici vozila ali opis sumljive osebe, saj ti podatki lahko bistveno pripomorejo k uspešni preiskavi kaznivega dejanja, če bi do takega dejanja prišlo. Vsi, ki bi v svojem okolišju zaznavali kakršna koli kazniva ravnanja, neznane osebe in vozila, ki bi lahko izvrševali kazniva dejanja, naj pokličejo na najbližjo policijsko postajo ali se povežejo z vodjem policijskega okolišja, ki je zlati most med policijo in občani v lokalni skupnosti. V vseh interventnih primerih pa seveda takoj pokličite na številko 113,« poudarjajo na Policijski upravi Kranj. Občanom svetujejo, naj primerno zavarujejo tudi počitniške hiše. Glede vlomov v vozila pa občanom svetujejo, naj parkirajo na osvetljenih parkiriščih ali krajih, zaklepajo vozilo in zapirajo okna. Na vidnih mestih ni priporočljivo puščati vrednejših predmetov, torbic, denarnic, mobilnih telefonov, očal ... »S tem boste zmanjšali možnost, da bi bilo vlomljeno v vaše vozilo. V primeru, da se to zgodi, takoj pokličite št. 113 in se ničesar ne dotikajte, da ne bi uničili sledov storilca,« še svetujejo.

Uspešen Gibatlon

Društvo Lepa si je nedavno pripravilo športne igre na poligonih, ki so jih poimenovali Gibatlon – drugačen, privlačen. Na dogodku so sodelovali tudi znani slovenski športniki.

NIKA TOPORIŠ

V lanskem letu so mladi iz društva Lepa si uspešno izvedli projekt Vsi! mladi, zdravi, enaki s sloganom Za skupen cilj. Projekt spodbuja neformalno učenje in usposabljanje mladih za mladinsko delo, socialno vključenost, večkulturnost in medkulturno učenje. Prav tako promovira zdrav življenjski slog ter aktivno in kakovostno preživljanje prostega časa. Pred kratkim so na športnem igrišču pri Osnovni šoli Toneta Čufarja na Jesenicah izvedli prvi Gibatlon – drugačen, privlačen. »Gibatlon smo poimenovali športne igre na poligonih za

osebe s posebnimi potrebami s prilagojenimi vajami v dvojicah, sestavljenih iz osebe s posebnimi potrebami in spremljevalca – pomočnika,« so sporočili iz društva. Med spremljevalci so bili znani slovenski športniki, kot so smučarske skakalke Nika Vodan, Katra Komar in Taja Bodlaj, paraalpski smučar Jernej Slivnik in hokejist Miha Oblak ter mnoga druga znana imena. Kot so poudarili, je bil glavni namen Gibatlona javnosti predstaviti rekreativno-športne aktivnosti, ki jih lahko s pomočjo in prilagoditvami izvajajo tudi osebe s posebnimi potrebami. Prireditev je bila organizacijsko izvedena s sodelova-

njem skupin iz štirih slovenskih regij: osrednje Slovenije, dolenske, primorske in gorenjske. Najboljši posamični čas na poligonu so dosegli Tai Đurišič (1. mesto), Ammar Omerović (2. mesto) in Elena Stečuk (3. mesto). V kategoriji slepih je zmagal Duško Djukanović.

Med spremljevalci so bili smučarske skakalke Nika Vodan, Katra Komar in Taja Bodlaj, paraalpski smučar Jernej Slivnik in hokejist Miha Oblak.

Gorenjska je osvojila prehodni pokal, in sicer zahvaljujoč izjemnim nastopom Ammarja Omerovića, Elene Stečuk in Janija Muleja. Po tekmovanju je sledilo druženje z glasbo, plesom in nastopom klovn Jake. Kot še poudarjajo v društvu, so zbrani z udeležbo in sodelovanjem izkazali podporo osebam s posebnimi potrebami, jim sporočili, da niso sami, predvsem pa so z dejavnimi pokazali lastno sprejemanje in aktivno vključevanje v lokalno okolje.



Prvega Gibatlona so se udeležili številni znani športniki, ki so sodelovali v vlogi spremljevalcev. / FOTO: ARHIV DRUŠTVA LEPA SI

ZAVIHALI SMO ROKAVE



Pri HDD SIJ Acroni Jesenice v svojih tekmovalnih ciljih vedno merimo najvišje. Zavedamo se, da se lanska sezona ni razpletla po željah navijačev, še najmanj pa smo izpolnili lastne cilje. V prihajajoči sezoni si želimo drugačnih rezultatov, zato smo pošteno zavihali rokave. Napovedali smo že prihod finskega trenerja Nika Eronena ter podpisali pogodbe z njegovim pomočnikom Aleksandrom Petrovom ter – v trenutku oddaje tega članka – enajstimi igralci; rdeče železarske barve bodo v novi sezoni tako zastopali vratar Žan Us, branilci Maj Turšič

Sečkar, Ožbe Šlibar, Žiga Urukalo, Tim Dolinar ter napadalci Žan Špari Leben, Aljaž Hrobat Plemelj, Tjaš Lesničar, Erik Svetina, Jaša Jenko in Santeri Sillanpää. Želimo si, da bi ekipa spet posegla v vrh lige AHL, zato nas v naslednjih dneh in tednih čaka še precej trdega dela. Omenjeni igralci so pod vodstvom Aleksandra Petrova že opravili prva testiranja, nadaljevali pa bodo po programu, ki ga je sestavil glavni trener, ki se bo pripravam pridružil poleti.

ENA EKIPA, ENO SRCE!

VEČ NA WWW.HDDJESENICE.SI

PRIREDITVE

Prireditve od 21. junija do 12. julija 2024

PETEK, 21. JUNIJ

Kartanje – kanasta

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

JESENIŠKO POLETJE: Občinska proslava pred dnevom državnosti

Trg Toneta Čufarja (v primeru dežja v Gledališču Toneta Čufarja), ob 20. uri

SOBOTA, 22. JUNIJ

Izmenjevalnica oblačil, igrač in knjig

Muzej na prostem – Tržnica Jesenice, ob 14. uri

PONEDELJEK, 24. JUNIJ

Predavanje Pavla Smoleja z digitalno fotografijo: Naše pohodne poti v letu 2023 – 3. del

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem Javorniku, ob 19. uri

TOREK, 25. JUNIJ

JESENIŠKO POLETJE: Tradicionalni pohod na Golico ob dnevu državnosti v organizaciji PD Jesenice in Razvojnje agencije Zgornje Gorenjske

Zbor: pri Cilju sankajske proge v Savskih jamah, ob 8. uri

PETEK, 28. JUNIJ

Kartanje – kanasta

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

Promenadni koncert Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora ob prazniku KS Plavž

Spominski parku na Plavžu, ob 18. uri

SOBOTA, 29. JUNIJ

JESENIŠKO POLETJE: SKOK V POLETJE – Športno-zabavno popoldne na Letnem kopališču Ukova, tekmovanja v akvatlonu, skokih v vodo za otroke in delavnice

Bazen Ukova, od 15. ure dalje

JESENIŠKO POLETJE: Hari Mata Hari, glasbeni koncert

Muzej na prostem – Tržnica Jesenice, od 21. ure dalje

PONEDELJEK, 1. JULIJ

Poletne počitniške delavnice: Lampijoni za poletne dni

Občinska knjižnica Jesenice, od 9.30 do 11.30. Obvezne prijave zbiramo na oddelku za otroke.

TOREK, 2. JULIJ

Poletne počitniške delavnice: Lampijoni za poletne dni

Občinska knjižnica Jesenice, od 9.30 do 11.30. Obvezne prijave zbiramo na oddelku za otroke.

Igra križem kražem

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

JESENIŠKO POLETJE: Torkova kinoteka posvečena 30-letnici prijateljstva mest Nagold in Jesenice – Rdeče nebo, romantična komična drama

Slovenski železarski muzej, Banketna dvorana v Kolpernu, ob 20. uri

SREDA, 3. JULIJ

Poletne počitniške delavnice: Lampijoni za poletne dni

Občinska knjižnica Jesenice, od 9.30 do 11.30. Obvezne prijave zbiramo na oddelku za otroke.

ČETRTEK, 4. JULIJ

Poletne počitniške delavnice: Lampijoni za poletne dni

Občinska knjižnica Jesenice, od 9.30 do 11.30. Obvezne prijave zbiramo na oddelku za otroke.

PETEK, 5. JULIJ

Poletne počitniške delavnice: Lampijoni za poletne dni

Občinska knjižnica Jesenice, od 9.30 do 11.30. Obvezne prijave zbiramo na oddelku za otroke.

Kartanje – kanasta

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

SOBOTA, 6. JULIJ

Ogled modulne makete Jesenice z vožnjo modulnih vlakcev

Prostori Slovenskih železnic, Kurilniška 10a, 3. nadstropje, od 14. do 18. ure

JESENIŠKO POLETJE: Zvoki Makedonije

Muzej na prostem – Tržnica Jesenice, ob 16. uri

PONEDELJEK, 8. JULIJ

Poletne počitniške delavnice: Skodelice

Občinska knjižnica Jesenice, od 9.30 do 11.30. Obvezne prijave zbiramo na oddelku za otroke.

TOREK, 9. JULIJ

Poletne počitniške delavnice: Skodelice

Občinska knjižnica Jesenice, od 9.30 do 11.30 ure. Obvezne prijave zbiramo na oddelku za otroke.

JESENIŠKO POLETJE: Kako smo na Jesenicah preživljali prosti čas, odprtje medinstitucionalne razstave LUJ, OKJ in GMJ ter Torkova kinoteka: Babica gre na jug, komična drama

Slovenski železarski muzej, Banketna dvorana v Kolpernu, ob 20. uri

SREDA, 10. JULIJ

Poletne počitniške delavnice: Skodelice

Občinska knjižnica Jesenice, od 9.30 do 11.30. Obvezne prijave zbiramo na oddelku za otroke.

ČETRTEK, 11. JULIJ

Poletne počitniške delavnice: Skodelice

Občinska knjižnica Jesenice, od 9.30 do 11.30. Obvezne prijave zbiramo na oddelku za otroke.

PETEK, 12. JULIJ

Poletne počitniške delavnice: Skodelice

Občinska knjižnica Jesenice, od 9.30 do 11.30. Obvezne prijave zbiramo na oddelku za otroke.

Aktivnosti Mladinskega centra

MLADINSKI CENTER JESENICE

Poletni počitniški program v MCJ in na Kopališču Ukova. Več informacij na FB in IG MCJ.

Razstave

MESTNI MUZEJ KOSOVA GRAŠČINA

– Mladost mesta rdečega prahu, stalna razstava, od torika do petka od 9. do 18. ure in ob sobotah od 12. do 18. ure
– Društvo umetnikov Škofja Loka, skupinska likovna razstava, od torika do petka od 9. do 18. ure in ob sobotah od 12. do 18. ure. Razstava bo na ogled do 11. avgusta 2024.

SLOVENSKI ŽELEZARSKI MUZEJ – GALERIJA KOLPERN

Po vnaprejšnji najavi in v času javnih prireditiv: ABSTRACT, mednarodna fotografska razstava FDJ in OI JSKD Jesenice. Razstava bo na ogled do 5. julija 2024. Kako smo na Jesenicah preživljali prosti čas, medinstitucionalna razstava LUJ, OKJ in GMJ. Razstava bo na ogled do 16. avgusta 2024.

MLADINSKI CENTER JESENICE

Od ponedeljka do petka od 10. do 14. ure: Ogled razstave fotografij MCJ na ULCI – mladinska pobuda

Aktivnosti centra Žarek

Dnevni center je odprt v popoldanskem času, od 13. do 19. ure. Od 13. do 16. ure poteka učna pomoč, po 16. uri pa naslednje aktivnosti:
– vsak ponedeljek in petek: kuharske delavnice, družabne igre,
– vsak torek in četrtek: ustvarjalne delavnice z različnimi materiali, družabne igre,
– vsako sredo: različne delavnice, ogled filma, družabne igre.
V primeru lepega vremena organiziramo tudi aktivnosti zunaj dnevnega centra.

NA VSE PRIREDITVE VLJUDNO VABLJENI!

Aktivne počitnice za jeseniške otroke

Zavod za šport Jesenice bo v dveh petdnevih terminih, enem v juliju in drugem avgustu, pripravil aktivne počitnice za otroke, starejše od šest let.

URŠKA PETERNEL

Zavod za šport Jesenice tudi letos pripravlja aktivne počitnice za jeseniške otroke, ki bodo potekale v dveh terminih, in sicer od 1. do 5. julija in od 26. do 30. avgusta. Namenjene so otrokom, starejšim od šest let, pogoj je znanje plavanja. V petih dneh aktivnih počitnic (vsak dan med 8. in 15. uro) bodo udeleženci spoznavali različne športe, od nogometa, košar-

ke, kegljanja, namiznega tenisa, plavanja, plezanja. Obiskali bodo muzej in gasilce, ustvarjali v ustvarjalnih delavnicah v Mladinskem centru Jesenice, šli na pohod do Koče na Golici, spoznavali reševalno vozilo, plavali na bazenu Ukova. Poskrbljeno bo tudi za malico. Cena je 60 evrov, prijave bodo zbirali do zasedenosti dvajsetih prostih mest, je povedal Gaber Šorn iz Zavoda za šport Jesenice.

Voden ogled ferate Dobršnik

V sklopu akcije Po jeseniških hribih je potekal voden obisk ferate Dobršnik.

URŠKA PETERNEL

V sklopu pohodniške akcije Po jeseniških hribih 2024 so organizirali voden obisk ferate Dobršnik. Dva gorska vodnika sta tri skupine po osem oseb varno vodila po ferati, ki je srednje zahtevna, označena z oznako B, na ne-

katerih mestih tudi C. Kot so povedali v Zavodu za šport Jesenice, ki je organiziral obisk, je bilo na dan obiska veliko vode, kar je precej otežilo gibanje. Je pa ferato mogoče obiskati tudi samostojno, a upoštevajoč vsa priporočila glede opreme in varnosti.



Obisk ferate Dobršnik je posebno doživetje, tokrat je gibanje otežilo veliko vode. / FOTO: ARHIV ZAVODA ZA ŠPORT JESENICE

Trinajstega julija olimpijska bakla na kopališču Ukova

Pred letošnjimi poletnimi olimpijskimi igrami v Parizu se bo na poti po mestih in krajih slovenska olimpijska bakla 13. julija kot v predzadnji občini ustavila na Jesenicah. Regijska pisarna Olimpijskega komiteja Slovenije – Združenja športnih zvez sprejem pripravlja ob 14. uri na kopališču Ukova. Vabijo vse športnike in druge občane, da v čim večjem številu pozdravijo baklo, ki bo ponesla najlepše želje za uspešne nastope slovenskih športnikov v Parizu.

Čeprav v svetu velja prepričanje, da je multipla skleroza neozdravljiva, je avtorica razvila obliko zdravljenja, ki je neverjetno učinkovita in daje upanje, da se to bolezen da pozdravi s pomočjo uporabe komplementarne medicine in naravnim programom.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

Petnajsti praznični pohod na Golico

JANKO RABIČ

V torek, 25. junija, na praznik dneva državnosti, bo Občina Jesenice v sodelovanju s Planinskim društvom Jesenice organizirala 15. pohod na Golico. Udeleženci bodo na pot krenili od 8. do 10. ure od cilja sankške proge v Savskih jamah, mimo

Korlnovega rova po osrednji planinski poti do vrha Golice. Pri koči na Golici bo ob 11. uri krajši program s pozdravnimi besedami predstavnikov Občine Jesenice in Planinskega društva Jesenice, sledilo bo družabno srečanje. Vsem udeležencem svetujejo uporabo ustrezne obutve in druge planinske opreme.



Golica ponovno vabi planince / FOTO: NIK BERTONCELJ

Torkova kinoteka

V Gornjesavskem muzeju Jesenice bodo tudi to poletje v sklopu Jeseniškega poletja 2024 pripravili tradicionalne Torkove kinoteke. Ob poletnih torkih bodo v Banketni dvorani Kolperna potekale brezplačne projekcije filmov, ki jih bodo z glasovanjem izbrali gledalci. Prva kinoteka bo v torek, 2. julija, ob 20. uri, posvečena bo tridesetletnici prijateljstva med Jesenicami in Nagoldom, zato bodo predvajali nemško romantično komično dramo Rdeče nebo. V torek, 9. julija, bo na ogled slovenska komična drama Babica gre na jug. Sledile bodo projekcije filmov 16., 23. in 30. julija ter 6. in 13. avgusta. Kateri filmi bodo na ogled, ob zaključku redakcije še ni bilo znano, saj se glasovanje za izbiro še ni zaključilo. Spored bo objavljen na spletni strani muzeja. Je pa že znano, da bodo letošnje Torkove kinoteke zaključili v torek, 27. avgusta, z dokumentarnim filmom Slovenci v Kanalski dolini.

Dan kranjske klobase v Koči na Golici

Na Koči na Golici bodo v nedeljo, 14. julija, planince pozdravili z odlično kranjsko klobaso, ki je izdelek z zaščiteno geografsko označbo. Dan kranjske klobase bo potekal med 10. in 15. uro. »Pridite, preživite lep dan na Golici in se prepričajte, da se kranjska klobasa v hribih še prav posebno prileže,« vabijo organizatorji iz GIZ Kranjska klobasa v sklopu akcije Dnevi kranjske klobase v planinskih kočah. Z njo želijo promovirati zaščitene okuse Evrope, povečati prepoznavnost označb kakovosti EU ter dvigniti zaupanje v izdelke, ki so vključeni v sheme kakovosti EU.

Kopališče Ukova odpirajo v torek

Kot je povedal direktor Zavoda za šport Jesenice Jure Čebokli, bodo kopališče Ukova odprli na dan državnosti, to je v torek, 25. junija. Zaradi slabega vremena v maju in juniju se jim je namreč barvanje bazenske školjke zavleklo. A kot obljublja v zavodu, bo obiskovalce pričakalo urejeno kopališče, na katerem bodo Jeseničani lahko preživljali vroče poletne dni. Pestro bo tudi dogajanje ob bazenu. V soboto, 29. junija, bo tako v sklopu Jeseniškega poletja prireditev Skok v poletje – Športno-zabavno popoldne na Letnem kopališču Ukova s tekmovanjem v akvatlonu, skokih v vodo za otroke in delavnicami za najmlajše. Dogajanje se bo začelo ob 15. uri. V soboto, 3. avgusta, pa pripravljajo še Noč na kopališču Ukova.

Mavrični vstop v poletje

Prvi junijski dan je bil dan za Kulturno mavrico Jesenic, s katero se je tudi letos začel sklop prireditev pod naslovom Jeseniško poletje. Tudi tokrat je bilo kulturno pestro in živahno.

NIKA TOPORIŠ

Kulturna mavrica Jesenic je v lokalnem okolju dobro znano, že tradicionalno medgeneracijsko in medkulturno druženje, v okviru katerega se predstavijo različna društva in razširjajo svojo kulturno dediščino. Tudi letošnja, že 16. prireditev je v svoje osrčje postavila tisto najpomembnejše – kulturno dediščino in raznovrstnost. Dogodek se je začel s sprevodom po jeseniških ulicah, v večernem delu programa pa so se na odru na Stari Savi predstavila domača društva. Prireditev so tako obogatili člani KUD Triglav Slovenski Javornik – Jesenice, KŠD Bošnjakov Biser Jesenice, Makedonsko KD Ilinden Jesenice, KPŠHD Vuk Karadžić Radovljica, KŠD Hrušica, kot gostje so nastopili KUD Triglav Srednja vas v Bohinju, za dodatno glasbeno poslastico pa so poskrbeli mladi glasbeniki Glasbene šole Jesenice.

»Cilji dogodka so pravzaprav usmerjeni v to, da prikažemo kulturno raznolikost, ki je za Jesenice zelo značilna. Društva, ki z nami sodelujejo že vrsto let, imajo priložnost, da pokažejo del svojega kulturnega izročila in tradicije. Prireditev vsa ta leta ohranja svojo barvitost in tovrstni dogodki so pomembni predvsem zato, saj v zadnjih časih lahko v svetu vidimo, da premalo sprejemamo druge, da premalo spoštujemo druge kulture, navade in njihove posebnosti. Če se spoznavamo, imamo več možnosti za to, da se spoštujemo, sprejemamo in smo strpni drug do drugega,« je pojasnila Ana Miklavžič, vodja Mladinskega centra Jesenice, ki je bil skupaj z Zvezo kulturnih društev Jesenice ob podpori Zavoda za šport Jesenice, Gornjesavskega muzeja Jesenice in občino zaslužen za organizacijo dogodka.



KPŠHD Vuk Karadžić Radovljica je na oder pripeljalo pravo zabavo. / FOTO: NIK BERTONCELJ



Ob zvokih glasbe posameznih kultur so se vrtela krila in se je razlegalo veselje.

/ FOTO: NIK BERTONCELJ



Tudi na Trgu Toneta Čufarja, kjer so se skupine prvič predstavile, je bilo kulturno pisano.

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

Mavrica priložnost za spoznavanje

Dogodek je potekal v znamenju plesa in pesmi, manjkalo pa ni niti kulinarčnih dobrot posameznih kultur. Stojanka Krstova iz Makedonskega KD Ilinden Jesenice je prepričana, da Slovenci premalo poznamo makedonsko kulturo. »Slovenci



S sprevodom po ulicah mesta se je začela letošnja Kulturna mavrica Jesenic. / FOTO: NIK BERTONCELJ

slabo poznate naše običaje, bi morali večkrat priti k nam. Zelo so nam pomembni glasba, pesem, ples, kulinarika. Več ko se družimo na dogodkih, kot je Kulturna mavrica, bolj nas lahko spoznate, se zblizamo in ohranjamo korenine,« je dejala. Sonja Kovač, koreografinja Folklorne skupine Juliana, ki deluje pod okriljem KŠD Hrušica, pa opaža skrb vzbujačo trend pomanjka-

nja mladih. Dejala je, da se premalo zavedamo, kako pomembno je ohranjati kulturno dediščino, poudarila pa tudi, da se ji zdi, da se skupine, ko pridejo v tujo državo, kjer predstavljajo manjšino, bolj povežejo. »Verjetno bi se tudi mi bolj medgeneracijsko povezali in ohranjali našo dediščino, če bi bili v neki drugi državi. Takrat se bolj zaveš, kaj je pomembno,« je dejala.